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ВАЖЛИВІ ПОЛІТИЧНІ 
НАРАДИ У ВАШИНГТОНІ 

^ я я ц. 

конфс 

Вашингтон. — Після свого 
повороту з Огестн, Джорджія, 
до столиці в неділю ЗО груд-
ня ц. р. президент Айзеяга-

почав підготовні праці і 
зеренці! до зашіянованнх 

вже давніше дводенних нарад 
з членами уряду і з конґресо-
внмн представшікдмн обндвох 
партії — республіканської і 
демократичної. В понеділок 
31 грудня відбулися наради 
президента з членами уряду 
і з провідниками республікан-
ськоі партії Темою нарад бу-
ли здебільша справи внутріш-
нього характеру. В нарадах 
взяли участь всі члени уряду 
за внйнятком державного се-
кретаря Джана Фостера Дол-
леса і секретаря оборони 
Чарлза Е. Вилсова, і під час 
них обговорювано Справу фе-
деральяої допомоги -для шкіл, 
проблему збільшення імігра-
ці! у зв'язку із справою ма-

.дярськях втікачів, заходи у 
зв'язку з законом про грома-
дянські права та інші. У вів-
торок в день Нового Року, ПО-
чалися наради президента 
Айзенгавера і членів його у-
ряду, в тому уже і державного 
секретаря Доллеся і секрета-
ря оборони Вилсона, з провІд-
няками республікансько! і 

демократично! партії. Під час 
цих нарад обговорювано проб-
леми міжнародної політики, 
між ними конкретно пропозн-
цію Президента, щоб Конгрес) 
дав йому уповноваження вн-
снлати у випадку потреби на 
Середній Схід американські 
збройні сили для протидіяння 
ЗбІЛЬШеВНЮ СОВСТСЬКИХ ВПЛИ-
вів. Крім згаданих вище 
внутрішніх справ президент 
Айзенгавер обговорював з 
провідниками ре с публіка н-
ської партії проект свого по-
слаяня, що він його мас пе-
редатн Конгресові дня 13 
січня ц. р. До участи у вівтір-
коиій нараді Президент за-
проенв усіх голок і видатні-
ших членів комісій і ПІДКО-
місій Сенату і Палати Penpe– 
зентантів компетентних для 
справ закордонної політики, 
фінансів, тариф, іміграції, ви-
ховання І здоров'я. Між за-
прошеними був і демократич-
ний сенатор з Джорджії Вол-
тер Ф. Джордж, голова се-
иатської комісії для закордои-
них зв'язків, який зрезнґну-
вав із свого становища і яко-
го президент Айзенгавер іме-
нував своїм спеціальним ре-
презентантом для справ НА-
ТО. 

Генерал Ґрунтер дістав нове відзнач єн я від 
Айзенгавера 

Вашингтон. - Президент бувши 38 років 
Айзенгавеф 28-го грудня від-
значяв генерала Алфреда М. 
Грунтера Третім Дубовим 
Листком до його Медалі за 
Визначну Службу. Цим від-
значениям Президент шіявнв 

генер”ала, який був його спів-
робітииком і приятелем. Гене-
рал Ґрунтер відходить на еме 
рнтуру в дні 31-го грудня, від 

38 років військової 
служби, а впродовж останніх 
трьох років він був найвищим 
командантом союзних військ 
НАТО в Европі. Тепер він мас 
бути головою Американського 
Червоного Хреста. Президент 
сказав, що бачив багато цере-

„але'я ніколи не був присут-
ніп на такій церемонії, де б 
особа так заслуговувала на 
відзначення, як ви". 

Домагаються допомоги і для інших втікачів 
Ню Иорк. - Щоденник 

„Ню Иорк Тайме" з 31-го 
грудня надрукував редакцій-
ну статтю, в якій стверджує, 
що активна і швидка допомо-
га цієї країни мадярським вті-
качан пригадує світові, що іс-
нують ще в Німеччині й Ав-
стрії втікачі з другої світової 
війни, які живуть в дуже важ-
кнх умовинах, бо не мали змо-
ги виїхати до ЗДА або до ін-
ших держав. В статті ствер-
джусться, що коло 200,000 вті-
качів живуть в таборах для 
переміщених осіб вже більш 
як 10 років, а їхні, в таборах 
народжені діти, не знають дій. 

сного вільного життя. Число 
тих втікачів збільшусться но-
вими особами, які приходять 
з-поза залізної заслони. Но-
вий іміграційннй закон. Мек 
Каррана — Волтера з 1952 р. 
не дозволяє цим втікачам при-
їхати до ЗДА, бо в ньому с 
великі квоти для Англії, Ір-
ляндії та Німеччини, яких ні-
хто не^ використовує, бо нові 
втікачі є з країн східньої Ев-
ропи. Невикористані також 
візи з закону про приїзд вті-
качів із 1953 року. Конгрес 
повинен зайнятися цією enpa– 
вою, щоб і ті втікачі, не тільки 
мадярські, могли почати нове 
життя в цій країні. 

Знайшли простий спосНміродукції атомової 
енергії 

Монтерей, Каліфорнія. - В 
лабораторії Верклі науког u 
припадково знайшли новий 
простий спосіб продукувати 
атомову енергію. Ця нова ме-
тода не потребуватиме урану 
ані мільйонової температури, 
як це було в дотеперішній про-
дукції. Науковці називають 
цей новий спосіб „кавалізова-
ною нуклеарною реакцією", 

яку застосували в лабораторії, 
і яка, покищо, „ немає ще пра-
ктичного значення". Ця нова 
атомова реакція винекла під 
час „злиття" кількох водневих 
атомів. Цей новий спосіб про-
дукції нуклеарної енергії мо-
же мати велике значення в 
промислі, де можна буде вико-
ристовувати атомову енергую 
для мирних цілей. 

СЕКРЕТАР ПРАЦІ НА УКРАЇНСЬКІЙ МАНІФЕСТАЦІЇ ЦИТУЄ ЛИ-
СТИ УКРАЇНСЬКИХ В'ЯЗНІВ ТА ВИСЛОВЛЮЄ ВПЕВНЕНІСТЬ 

У МИРНЕ ВИЗВОЛЕННЯ ПОНЕВОЛЕНИХ 
Конгресмен Фіген заповідає акцію для усунення Совєтів з ОН; сенатор Джевітс говорить 
про моральну поразку Москви; мадярський повстанець потверджує українську допомогу; 
понад 3,000 учасників маніфестації в Ню Йорку схвалюють резолюції для допомоги по-

неволеним у боротьбі за волю. 
Ню Иорк. — Секретар пра-

ці в уряді президента Айзен-
гавера, Джеймс П. .Мічел; 
конгресмен Майкл Фіген, но-
вообраний сенатор Джекоб К. 
Джевітс, редактор журналу 
„Ворлд Афферс" о. д-р Дж. 
Торменг, член мадярського 
Революційного Комітету Ар-
бат Газасси, голова Маніфес-
таціГшого Комітету і прези-
дент УКІС Дмитро Галичий, 
голова УКІС проф. Лев Доб-
рянський, провідник маніфе-
11 а ції адв. Михайло Пізнак, 
довголітній в'ялень COBOTCb– 
ких концентраційних таборів 
нр”'і'. д-р Станіславськліі, го-
лоаа українського Об'єднано" 
го Комітету в Ню Иорку мгр. 
Роман Гуглевич та інші були 
промовцями на великому ук-
раїнському маніфестаційному 
зібранні, яке влаштував ми-
нулої неділі, 30-го грудня, 
в Ню Иорку Український 
Конгресовий Комітет Амерн-
ки та завданням якого було 
дати відповідну моральну під-
тримку українському та ін-
шнм поневоленим народам у 
їхній боротьбі за волю, що 
тепер увійшла в нову і, мож-
ливо, рішальну стадію. У ма-
ніфестації, якою проводив 
адв. Михайло Пізнак, взяло 
участь понад 3.000 осіб, а в 
результаті того зібрання 
схвалено відповідні резолю-
ції, що пропонують і домага-
ються відповідної американ-

Джеймс П. МІчел, секретар, 
праці 

челові, якого окремо ПРЄД-
ставляв проф. Л. Добрянсь-
кнй та який впродовж мані-
фестації, разом з іншими про-
мовцями та, членами комітету 
і деякими представниками, 
сидів на сцені. Секретар МІ-
чел, звертаючись до прияввих 
українською фразою „Дорогі 
пані і .панове", насамперед 
висловив жаль, що не може 
промовляти „тією чарівною 
мовою, якою промовляв п. 
Галичин", бо хоч секретар 
Мічел тієї мови не розуміє, 
то він „цілком добре розумів 
її музику" Уч своїй промові 
секретар Мічел, очевидно, 
звернув окрейу" увагу на по-
рівняння вільної праці і віль-

ської акції, „на коротко перед н о г о Робітництва в Америці 
^та каторжної праці і paGo– 
власництва в' Совстах. „Boc– 

приятель тих, що за неї бо- десяти років у совстськнх кон. 
рються, конгресмен Майкел J центраційннх таборах та зок-
Фіген з Огайо. Він висловив, рема про свої зустрічі в цих 
кілька критичних думок про таборах" з українським като-
нрігідготованість і нерішу- лицькнм мнтрополнтом-мз'че-
чість, з якими наш уряд зу-Іником Йосипом Сліпим; мгр. 
стрів та віднісся до револю- Роман Гуглевич, що палкими 
цінних подій на Мадярщнні'словами закликав до загаль-
вк і на тему американської ної моральної і матеріальної 
визвольної політики, бо він'підтримки УККомітету в його 
переконаний, що навіть ак- важливій і відповідальній ак'' 

В А М Е Р И Ц І 
ф Новий двмовратечикй по-

садник міста Картерет, Н. дж. 
Едвард Дж. Долей, нарікає, що 
його республіканський посад-
ник залишив йому тільки 20 по-
ліцнетів. а иад ними аж 21 стар-
шин і підстарший - „більше 
ватажків як індіян". 

9 Суддя Роберт А. Іяч в Бру-
кляні, Н. И., засудив до одно-
річної в'язниці 26-рІчного Сей-
мора Айдела. який не зареестру. 
вався на військову службу то-
му що вважає себе пацифістом. 
Його батько дістав був 20 років 
тюрми під час першої світової 
війни, але ту кару йому подару-
валн. коли відслужив 20 місяців 
в війську. ж,„,„ 

ф 3 шпиталю Ветесда, Мерн-
ленд. повідомляють, що сена-
тор Джозеф МекКартІ можливо 
яе буде присутній на відкритті 
нового Конгресу, бо від 15-го 
грудня переходить курс ліку 
ваиня ноги, пораненої під час 
останньої війни. 

Ф В деяких містах ЗДА йде 
боротьба проти висвітлювання 
фільму „Вейбі Долл". Проти 
цього фільму виступив ІЗ ПРОПО-
відниці кардинал Спеллмая в 
Ню Иорку. проти внсв1тлювая-
ия заявилися і три рнмокато-
ЛИЦЬКІ СПНСІСОПИ СТеВТу КОИНЄК-

тякат. Деякі власники кін не хо-
чуть демонструвати того філь-
му, але його вже закупили до 
1,118 місцевостей, бо заборона 
с для деяких людей.. . рекля-
мою. 

ф У ДІтровті, Мишиґея; полі-
ція заарештувала п'ятьох лю-
дей. які під час Різдвяних свят 
пускали в рух фальшиві десяти-
долярівки. Поліція твердить, що 
ці підроблені банкноти були 
зроблені „дуже зле". Злочия. 
цям вдалося пустити 3,000 доля-
рів. 

ф Комісар поліції в Ню Иор-
ку вислав понад 2,500 листів 
до духовних осіб, закликаючи їх 
до співпраці у роз'яснюванні 
небезпеки необережної їзди на 
шляхах під час наступного „вік-
енду" і в день Нового Року. Ко-
місар заявляс, що його ціль — 
не збільшення числа покараних 
за неправильну їзду, а змен-
шеиня числа нещасливих ви-
падків. 

ф Елізабет Ваи Васкирк із 
Денвіл, Н. Дж., на саме Різдво 
відзначила 100-річчя свого на-
родження. Вона прибула до 
ЗДА 15-рІчною дівчинкою. її 
чоловік 1 два сини давно помер-
лп, і ще живе тільки П донька 
з онуком. , „ 

оголошенням Москві війни". 
для допомоги поневоленим 
народам у їх боротьбі проти 
комуно-московської тиранії і 
залежності!. 

Починається маніфестація 

Маніфестацію, яка відбу-
лась у великій залі Менгетен 
С е н т е р У ПОПОЛуДНеВИХ ГОДИ-
нах, започатковано відспіван-
няи американського націо-
нального гимну, що його вн-
конала п. Марія Боднар. Всч. 
о. Вол. Андрушків, українсь-
кий католицький парох Epj-K– 
лнну, провів молитву, а адв. 
Михайло Пізнак, провідник 
маніфестації, започаткував її 
короткою вступною промо-
вою, нав'язуючи до нових по-
відомлень про збройну ВИ-
звольну боротьбу в Україні 
та з'ясовуючи визвольні цілі 
маніфестації. 

Міжнародне значення укра-
їнської визвольної боротьби 

Цю тему заторкували, до-
повиюючн , себе взаємно, два 
дальші промовці: президент 
УКК і голова маніфестацій-
ного комітету п. Дмитро Га-
личии, що говорив по-україн-
ськи, І голова УКК проф. Лев 
Добрянськнй, п р о мовляючи 
по-англійськи. П. Д. Галичин 
звернув зокрема увагу на те, 
що саме українська внзволь-
на боротьба здержувала досі 
московську агресію на віль-
инй світ і тим самим рятує 
-віт від нової світової війни. 
Він теж підкреслював великі 
лозитивні вартості українсь-
кого націоналізму, рішальної 
аилн у цій рішальній бороть-
5і за волю України та за мир 
у світі. Темою доповіді проф. 
Добрянськрго було ВІДНОШЄН-
ня між Америкою і комуніс-
гачннмн республіками. Про-
ловець зокрема звернув ува-
гу на невикористану Амери-
кою і вільним світом мадяр-
ську нагоду та, висловлюючи 
тезу, що мадярське повстання 
не можна вважати за закін-
чення національних револю-
цій під совстами, запропону-
вав ряд конкретних заходів 
для західньої політики на та-
кі і подібні випадки в майбут-
ньому^ 

Секретар праці цитує листи 
українських невільників 

Велику овацію влаштували 
зібрані головному промовцеві 
на маніфестації, секретареві 
праці в уряді президента Ай 

танньому — говорив секретар 
Мічел — два дуже багатомов-
ні документи промостили со-
бі шлях до вільного світу, BH-
являючи найбільш промови-
сті відносний в таборах ка-
торжної праці в Совстах. Ці 
документи написані двома 
групами українських полі-
тнчинх в'язнів в совстськнх 
таборах каторжної праці в 
Мордовії... ” Характеризую-
чи дальше ці відомі докумен-
ти та цитуючи з них більші 
уривки, секретар праці внсо-
ко оцінював українську від-
порність та українську бо-
ротьбу за волю, кінчаючи 
свої завваги впевненістю, що 
„вільний світ може навіть 
мирними засобами приспішн-
ти день, в якому поневоленим 
народам світу будуть привер-
нені суверенні права і само-
управління", цитуючи в даль, 
шому слова президента Ай-
зеигавера, скеровані до всіх 
поневолених народів: „Я хо-
чу вас запевнити, що амерн-
канськнй нарід здає собі 
справу з тієї проби, яку ви 
терпите, долучусться до вас 
у турботі за привернення ін-
днвідуальннх вольностей і по-
літичної свободи та поділяс 
вашу впевненість, іцо правда 
вкінці таки переможе і ви 
знову опинитесь між вільни-
ми націями світу". 

Московський комунізм — H!lii– і 
більший колоніялізм 

Як виразника найгане6ні-
шого колоніялізАу в історії 
людства натавруиав червону 
Москву новообраний сенатор 
ЗДА п. Джекоб Джевітс, дя-
куючн на вступі українській 
групі за допомогу у виборі 
його на сенатора в останніх 
виборах. У своїй кампанії він 
сильно підкреслював справу 
американської допомоги вп-
звольиим рухам поневолених 
народів, а його перемога у 
цих виборах є загальною під-
тримкою тієї концепції. Укра-
їнськІ та інші борці за вол ні 
заохочують і нас, американ-
ців, та весь волелюбниіі світ 
до акції в тій справі, бо це с 
найкращій і єдиний шлях 
для запевнення миру світові. 

„Геть Москву з Об'єднаних 
Націй!" 

Одну з найбільш дннаміч-
иих та замітних промов ви 
голосив ентузіястичннй зве 

тиина американська допомога 
в мадярському повстанні не 
була б викликала нової сві-
тової війни, якщо Москва до 

Зеї ще не готова, а як вона 
уде готова, то вона почне її 

без будь-якої навіть позірної 
причини. Проте, конгресмен 
Фіген не є прихильником ВІЙ-
іш, але він переконаний, що 
поневоленим народам можна 
дати відповідну допомогу.та 
прнспішнти день ЇХНЬОГО ВИ-
зволення і без війни. Він у 
першу чергу рекомендує, щоб 
Амернка запропонувала ви-
киненвя Москви з Об'єднаних 
Націй, як постійного поруш-
ника чартеру тієї організації. 
У цій справі він пообіцяв 
внести відповідну резолюцію 
у'найближчому Конгресі ЗД-
Амерніш. Він теж пропонує 
цілий ряд інших господарсь-
кйх, культурних, і політичних 
санкцій проти Москви, аключ-
HO ДО повного зірваний вся-
ІОІХ зв'язків з Кремлем. 

Замаскований промовець 

! ^ K S t " b ^ Увагу зібраних 
притягнув Ароат Газасси, 
член мадярського Революцій-
ного Комітету та учасник ма-
цярського повстання, який 
виступав з маскою на лиці та 
якого представив приявним 
п. Йосип Лисогір, заступник 
президента УКК і референт 
молоді в цій репрезентації. 
П. Газасси коротко з'ясував 
розвиток і перебіг мадярсько' 
го повстання, підкреслюючи 
при цьому факт допомоги, 
яку ВИЯВИЛИ мадярам у їхній 
боротьбі за волю українські 
вояки совстської армії. 

Інші промовці, привіти 

З промовами на ціґцрелнкій 
маніфестації виступали ще: 
редактор журналу „Ворлч 
Афферс" о. д-р Дж. Тормені, 
що передавав спеціяльне бла-
гословення А п о с т о л ьської 
Столиці для тих, що борються 
за волю і для тих, що їм у цій 
боротьбі допомагають; проф. 
0,-р Станіславськнй, що гово-
рнв про свої хвилюючі nepe– 
живання впродовж останніх 

цп допомопі українським вн-
звольшім змаганням,, та інші. 
Довшого листа з еитузіястнч-
ною підтримкою українських 
аспірацій від сенатора Гербер-
та Лімепа, який сам був nepe– 
шкодженнй, щоб виступити 
особисто, прочитав адв. Сте-
пан Ярема. 

Мистецька програма, резолю-
ції, закінчення 

Виступи поодиноких про-
мовців урізноманітнив своїм 
виступом чоловічий хор „Дум-
ка", відспівавши три пісні під 
дириґентурою мгра Л. Kpy– 
шельннцького. Хорові акомла-
ніювали на фортепіяві п. Ган-
ва Придаткевич і Роман Сте-
цура. Поодинокі виступи по-
в'язував короткими і актуаль-
ними заввагами провідник ма-
ніфестації, адв. Михайло Піз-
нак, який на закінчення за-
пропонував теж і відповідні 
резолюції та декларацію для 
підтримки українських виз-
вольних змагань, що й були 
схвалені однодушно. Після 

МАДЯРСЬКІ ВТІКАЧІ 
ІНФОРМУЮТЬ ПРО 
ЗБРОЙНУ визвольну 
БОРОТЬБУ В УКРАЇНІ 

АМЕРИКАНСЬКА ПРЕСА П О Д А Л А Д В І ВІСТКИ 
ПРО З А В О Р У Ш Е Н Н Я В КИЄВІ ТА ПОВСТАНСЬКУ 

БОРОТЬБУ В КАРПАТАХ 
Ню Иорк. — Дві американ-

ські газети, „Ню Иорк Тайме" 
і ,Джорнел Америкен", пода-
лн дві різні вістки про поваж-
ні заворушення в Україні, зок-
рема в Києві, та про україн-
ські повстанські дії в Kapna– 
тах, якими мав би командувач 
ти бувший генерал совєтськоі 
армії. Обидві вістки, хоч nepe– 
дані іншими шляхами, noxo– 
дять з тих самих джерел, себ-
то від мадярських втікачів. 

„Ню Иорк Тайме" у видаи-
ні з неділі, 30-го грудня, пс-
дав таке повідомлення свого 
кореспондента з Відня: „Одне 
повідомлення з Будапешту по-
ТВврДИЛО ВІДОМОСТІ п р о ИЄВДО-
волення в Україні й Інших 
частинах Совстського Союзу. 
Вістку привіз до Будапешту 
мадярський студент, який вер-
нувся З МОСКВИ; Він оповів, що 
йому й Іншим подорожним, які 
їхали поїздом з Москви, каза-
лн вийти з поїзду перед Кис 

військами та українськими 
повстанцями, а навіть між ок-
реннми совстськнмн з'сднаи-
нямн. Совстські партизани під 
командуванням одного колиш-
нього генерала червоної армії 
буцімто нав'язали зв'язок з 
словацькими й мадярськими 
партизанами й оперували по-
заду совстськнх ліній в Схід-
ній Словаччині". 

Перед тим ,Джорнел Аме-
1 пік єн" у своєму виданні з 
п'ятниці 28 грудня, подав за 
лондонським „ДейлІ Мейл-ом ' 
саку інформацііо агенції ІНС 
(Міжнарюдиої І н ф о р націй. 
ної Служби): „Лондонський 
часопис „ДейлІ Меііл" подав 
повідомлення про поважні ан-
тисовстські заворушення в Ки-
сві і в інших містах України. 
В одному з повідомлень із Від-
ня говориться про совстську 
військову акцію проти демон-
странтів у Києві, столиці Ук-
раїни, внаслідок чого деякі 
частини міста „виглядають 

вом і завезли. їх автобусом гірше, як ^бомбардовані діль-
довкола міста на західню їіого і ниці Будапешту". Вістку таку 
сторону. Там посадили їх до 1 подали мадярські інтелігенти, 
іншого поїзду, яким вони про- що їх депортовано до Совєтсь. 
довжували подорож. Вони і кого Союзу під час революції 
звернули увагу, що шляхи, І і потому повернено на Мадяр-
які вели до. Києва, були сто- щнну і що їм пощастило зго-
рожені танками. Вовн чули 
поголоски, що залізнича стан-
ція,в Києві пошкоджена під 
час'недавніх заворушень, ви-

дом втекти до Австрії. Завору 
шення в Україні мали почати-
ся, згідно з повідомленням 
згаданого часопису, у зв'язку 

відспіванвя українського на- клнканях невдоволетшми сту- із студеитсьіаімн протесі 
^ОЕЛЛЬЙОТЬ гимну, маніфьсїа.jд^нтаміиіВід нільиох^'тижнів"njxWu депортації 2,000 ж н ^ Г -

цію закінчив молитвою укра-1 мадярські втікачі "повідомля-ііз Києва. Студентські демож-
їнський православний парох їли, що совстські вояки каза-Істрантн мали вимагати, крім 
Ню Иорку, всч. о. протоерей І ли їм про заворушення в Ук-j цього, свобідних зв'язків Із 
Л. Весоловський. На маніфес-1 раїні. Це не були історії про Заходом і виступалн проти со-

студентські демонстрації, а встської регламентації куль-
про битви між російськими турного жнтт^і". 

тації були приявні представ 
ннкн білорусів, вірменів, ма-
дярів, болгар, ідель-уральців 
та інших поневолених Moc– 
квою народів. 

Перед і після маніфестації 
представники УКК в готелі 
„Ню Иоркер" мали зустріч та 
довго обмінювались думками 
з американськими промовця-
мн, заторкуючн весь великий. 
комплекс актуальних проб-
лем. 

На маніфестації були прн-
явні представники пресових 
агенцій і багатьох газет, а 
всю маніфестацію дбайливо 
реєструвала і н ф о р м аційна 
служба Колумбійської радіо-
системи. Поодинокі радіовн-
енльні передавали довші і ко-
ротші вістки про цю маніфес-
тацію і про неї згадали по-
одннокі часописи, між ними 
„Ню Иорк Тайме" у виданні 
з понеділка 31-го грудня. 

Хрущов знову погрожує Заходові 
Москва. — Всяка поміч від 

зенгавера, ДжеймсовЬ П. Мі- личини волі та непохитнаіі 

..імперіалістів ^для антикому-
ністичннх сил поза залізною 
заслоною стрінеться З „ВІДПО-
ІІІДНОЮ відсіччю" — погрожуй 
Хрущов в інтерв'ю, що його 
він дав комуно-чеському що-
дениикові „Руде Право" з 
Праги. Заява Хрущова стояла, 

чевидячки, у зв'язку з пре-
совимії вістками про моральну 
допомогу, яку всі західні дер-
жави дають і надалі рішені 
тавати рухам спротнву всере-
днні Совстського Союзу та са-
трлітннх держав. Очевидно, 
Хрущов говорив прикметним 
йому чванькуватим тоном. Ко-
муністичний бльок — казав 
він — достаточно тепер силь-
ний. щоб переможно протнста-
внтися всякій агресії. Проте 
він закликав до сторожкости 
..з уваги на інтриги інперія-
лістичних агресорів". Західню 
поведінку однаково у відно-
шенні до Єпіпту, як і до Ма-
:.чріцннн він поставив на од-
ну дошку. Промовчавши ста-
новище ЗДА й Об'єднаних На-
цій, опозиційне до англо-
французької акції проти Єгип-
ту, та поминувши істоту резо-
люцій ОН в справі Мадярщи-
нй, Хрущов просто окреслив 
весь Захід, як „нацькувача до 
війни". Але, мовляв, „сили ми. 
ру", які він бачить тільки в 

народних демократіях до-
статочію сильні. При цін ваго. 
дІ Хрущов чакинувся знову на 
т. зв. національний комунізм, 
що ного, мовляв, „реакційні 
кола" висувають проти „соці-
ЯЛІзму". ,.Кон:не одностороннє 
розуміння національних пито, 
менноетеи і ставлення їх на 
перше місце, як також так зва-
ні „окремі шляхи" в напрямку 
до соціалізму в тій чи іншій 
країні, шкодять соціялістнч-
ному будівництву однаково в 
даній країні, як в цілій сім'ї 
СОЦІАЛІСТИЧНИХ народів" — за-
явнв Хрущов, натаврувавшн 
таким чином знову „тітоїзм". 

У 

Ком. Китай підтримав Москву проти Тіта 
Гонк Конґ. — Комуюстич-іли інтерпретовані як доказ 

ний Китай офіційно заявив се 
бе цілком по стороні Москви 
проти Тіта, при чому — всупе. 
реч загальному переконанню, 
що його особливо підтримува-
лн польські комуністи — KO-
нуно - китайський уряд виз-
нав СССР за правзір для ш?-
слідування всімп іншими „на-
родними демократіями", ба на-
віть виправдував „помилки" 
Сталіна. В офіційній радіопе-
редачі з Пейпінга комуно -ка-
тайський уряд рішуче підтри-
мав різню, що її зробили мос-
ковські комуністи на МаДяр-
щнні, всупереч попередній за-
яві проти „націоналізмів пе-
ликих держав". Так само, всу-
переч попереднім заявам прн-
хпльности до поляків, що бу-

пію - тїтоївського становища 
китайських комуністів, тепе-
рішня офіційна комуно-ки-
таііська заява стверджує бук-
вально: „Не можна уважати 
за зрівноважене й об'єктивне 
становище, що його зайняли 
товариш Тіто й інші керівні 
юґослав'янські товариші у 
відношенні до помилок Ста-
ліна іі споріднених питань, як 
на це вказують недавні їхні 
заяви". У Москві зустріли ко-
муно - китайську заяву, оче-
видно. надзвичайно „тепло" і 
всю її негайно переклали. 
Текст комуно - китайської за-
яви на 14,000 слів — це офі-
ційне звідомлення з надзви-
чайної сесії Політбюра кому-
но. китайської партії. 

Десятки тисяч мадярів звільнені з пращ 
Будапешт. - Комуно-мадяр-

ський уряд Яноша Кадара за-
повів масове звільнювання 
промислових робітників і бю-
ponHN службовців з днем 1-ІЧ) 
січня 1957 року. Конкретно 
говориться про кількадесять 
тисяч фабричних робітників і 
32,000 бюровнх. Більша части-
на звільнених не дістане від-
шкодуваяня за безробіття, 
щоб таким чином примусити 
їх піти на фізичну працю до 
копалень вугілля, або до сіль-
ського господарства. Уряд Ка-
дара пояснює цей свій драс-

станом запасів вугілля вна-
слідок повного припинення 
продукції вугілля впродовж 
останніх двох місяців. Цілий 
ряд фабрик або вже закрн-
лись, або зроблять це в най-
ближчому часі, якщо не діста-
нуть потрібиоїх) в^тiлля. Тим 
часом політична ситуація на 
Мадярщнні все ще хаотична. 
Коло 250 членів Товариства 
Мадярських Письменників го-
лосували за резолюцією, яка 
відкидає закиди уряду й мос-
ковськнх комуністів, наче б 
це вони, мадярські пнсьменни-
ки й взагалі інтелектуалісти 

тичний крок катастрофальннм затіяли останню революцію. 

0 іСлор Пут Луг, пмерикан 
ська амбасалорка в Римі, залн-
шаючи тс становище 1 внїжджа. 
ючи з Риму, в якому жила 
останні три роки, вкинула іМО-
нету у славетний водограй Тре. 
ві. За переказом, що н нього ві-
рять всі італійці, людина, яка 
вкнпе до цього водограю коне, 
ту,іце вернеть('я до Риму. 

ф ('іірійі-i.i;m'i уряд заявив 
представникам іракської нафто-
вої компанії, нафтопроводи якої 
йдуть через сирілську терито. 
р і І О , ЩО ВІН ДОЗВОЛИТЬ l l . i l l p : i l : l l . 
ти пошкоджені нафтопроводи 
тільки тоді, коли Ізраїль від-
кличе всі свої війська з цілої 
території Сннайеького півостро. 
ва і смупі Ґази. Іракський уряд 

В СВІТ І 
ф До ком5-иістнчиого Кятшо 

прибули ще два американські 
журналісти, обидва кореспон. 
денти відомого американського 
ілюстрованого журналу ..Лук". 
Едмунд Стівенс і Філінн Рол-
лінгтон. Першим був Вільям 
Ворті. кореспондент тижневика 
„Афро-Амерікен" з Валтімору. 
Обидва репрезентанти „Луку" 
прибули до Пейпінґу з Москви. 
Державний департамент був 
проти виїзду американських 
журналістів до червоного Кн-
таю. 

ф До Токіо прибуло 1,025 ко-
ЛНШНІХ ЯПОНСЬКИХ ВОСИИОПОЛО-
неиих, які 11 років провели в 
совстських концтаборах на Си-
біру. Між ними 16 колишніх ге-обуреннй такою передумовою, 

бо він, мовляв, не мас впливу нералів і 711 сдаршнн. 
На рішення Ізраїльського уряду шевішн заявляють, що це 

останні японці, що їх вони ма-
ли в полоні, проте японський 
уряд твердить, що СССР яе вв-
рахувався ще з 10.000 япоясь-
ких старшин і вояків, забраних 
без бою в полон наприкінці вій. 
нн. і що на Сахаліні с ще 800 
японців, яких большейики яе 
пускають додому. 

ф На місце японців, що їх 
большевики відпустили з табо-
ріа примусової праці за остан-
нім японсько - совстським ДОГО-
вором. мають прибути мадяр-
ські в'язні. Совстський старшн-
ііі сказав таке одному японсь-
кому старшині, який виїздив з 
табору в Хабаровську до Япо-
ніі. „Багато мадярів прийдуть 
на Сибір після вашого виїзду 

Воль- відсіль", — сказав японцеві 
і большевик. 
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З НОВИМ РОКОМ НОВЇ НАДЇЇ 
Починаємо новий, 1957-ий Божий Рік. І хоч перший чи 

другий день цього нового року не багато різняться від ос-
таянього чи передостаннього дня його попередника, все ж 
таки з тією зміною числа року зв'язується багато надій і 
висловлюсться багато побажань. Є вони, ці надії і побажан-
ня, у кожного з нас персонально і с вони в нас, як спіль-
ноти. 

Під знаком цих нових надій у новому році стоїть і весь 
світ. Ніколи бо в світі не було такої „тимчасовости", як те-
пер. Кожний з нас здас собі з цього справу, що така ситуа-
ція, як була вчора і ще с сьогодні, не може тривати не то 
вічно, але й передбачено довший час. Все, що на цю тему 
можна сказати, вже сказано в різних формах і при різних 
нагодах. Головна причина тимчасовости — це поділ світу 
і його народів на два протилежні, суперечні і ворожі табо-
рн, з волею та людяністю по одному боці, а тиранією і вар-
варством по другому боці тісї світової барикади. 

Саме з таким фактичним станом зв'язані і всі надії на 
його зміну. Стара правда, що світ не може „пережити" в та-
кому поділі на вільних і невільних, що зміна мусить прнй-
ти, бо вона с історичною логікою і конечністю. Тим то наші 
надії і головні турботи зв'язані не так із самою зміною, як 
радше з часом, коли вона настане, і з тим, як вона заіснус. 
Це останис с чи не найголовніше. 

У цьому відношенні с дві головні концепції. Одна, яку 
чи не найбільш виразно висловив свого часу бувший пре-
зндент Герберт Гувер, зводиться до переконання, що зміна, 
себто визволення поневолених, може наступити тільки в об-
ставинах нового світового катаклізму, себто нової світової 
війни. Натомість друга концепція, яка с базою теперішньої 
офіціальної американської політики, стоїть на становищі 
можливостей мирного, отже еволюційного визволення. 

Очевидно, що всі ми воліли б цього другого, себто MHp– 
ного визволення. Кожний бо з нас здас собі справу, що 
означала б нова світова війна в теперішній атомовій добі. 
Вся наша спільнота не прагне з новим роком нічого більше, 
як того, щоб над Києвом, Львовом, Ужгородом і Чернівцями 
нарешті залаяв синьо-жовтий український прапор, щоб ук-
рашськнй нарід нарешті отав суверенним господарем своєї 
землі і паном своєї долі, але ніхто з нас не бажав би того, 
щоб це сталися на тій страшній руїні, яву може спричинити 
актова війна, на мільйонах трупів, що впали б її жертвою. 

Це є найбільшою проблемою нашої добн, найбільшими 
побоюваннями і найбільшою надією рівночасно. Останні по-
дії на Мадярщині цієї проблеми не розв'язали, бо рівночасно 
з надіями вони збільшили побоювання. Американська полі-
тика, як згадано, базується на надіях на „мирне визволен-
ня", себто на зміну теперішнього положення в світі без НО-
вої світової війни. Це є без сумніву загальне прагнення, але 
— чи це можливе і чи є налравду якісь підстави вважати 
це за реальну можливість, а не тільки за надії та побожні 
побажання? З цим запитом не мусять бути зв'язані ілюзії 
про можливість якоїсь зміни чи еволюції до кращого самого 
большевицького режиму, який — у нашому переконанні — 
завжди залишиться такий самий тиранський і кровожадний. 
Питання про можливість „мирного визволення" поневолених 
зв'язане виключно із можливостями та силою самих поне-
волених повстати і розвалити комуно-московську імперію 
і скинути з себе її тиранію. 

Саме так треба розуміти теперішню американську полі-
тику „мирного визволення" і її цілі. Практика останніх мі-
сяців минулого року могла б справді давати деякі надії в 
цьому напрямку. Америка і вільний світ не дали мадяр-
евким повстанцям безпосередньої допомоги в їх боротьбі 
проти московських танків, вважаючи, що це дало б притоку 
до нової світової війни. Все ж таки вони зробили багато са-
ме по лінії мирної допомоги тому визвольному зривові, вони 
добились однодушного засуду Москви міжнародною опінісю 
і всіляко виявили свої недвозначні симпатії і подали мо-
ральну допомогу тим, що борються за волю. 

Минулий рік йіг би вважатись до деякої міри за nepe– 
ломовий у цьому розвитку. Його кінцевим акордом було ще 
повідомлення, що президент Айзенгавер домагатиметься від 
Конгресу повновластей у справі використання амернкан-
ських збройних сил у виїмкових випадках. Це вказувало б 
на те, що Америка готова за мир боротись, і, якщо з цим 
пов'язати американську концепцію, що мир можливий тіль-
і:и в обставинах волі і справедливості! для всіх, то з цим 
ми можемо зв'язувати і наші новорічні надії на відрадніше 
майбутнє. Разом з цими надіями ми повинні винести й ново-
річну постанову докласти всіх зусиль для їх здійснення. 

- - - ! ' 

виборів заявив, що не буде 
змінювати складу свого уря-
ау. проте таки вже прийшли 
і ще прийдуть різні поважні 
персональні зміни, і то якраз 
у ресорті закордонної політн-
ки держави. 

Отож, відійшов Герберт Гу 
вер мол., який був діючим 
заступником державного се 
кретаря Джана Фостера Дол 
лесса, коли той останній пе-
реходнв операцію, якраз за 
луже складної міжнародної 
ситуації. Гувер, як визначний 
фахівець нафтових справ, 
мав добре знання середньо-
скідніх країн, на терені яких, 
чи в найближчому сусідстві 
яких знаходяться пребагаті 
нафтові поля. Проте, він, як 
інженер і економіст, волів 
віддатись своїй професії і то-
му просив звільнити його від 
дипломатично - п о л і тичних 
обов'язків. Його наступник 
Християн А. Гертер, каденція 
якого, як губернатора стейту 
Массачусетс, кінчається, мас 
за собою деякий днпломатнч-
іган стаж, але його погляди 

проблеми невтралітету, Джав 
Шерман Купер, довголітній 
амбасадор ЗДА в Індії. 

На самій державній верхів-
ці теж дещо змінилось у цій 
матерії. Безпосередня небез-
пека вибуху третьої світової 
війни, гострий конфлікт з 
Англією 1 Францією та недуг 
га державного секретаря 
Доллеса майже автоматично 
казали самому Президентові 
займатися справами закор-
донної політики більше й ос-
новнішс, ніж він робив це ра-. 
ніше. Те саме стосується віце-
президента Ніксона. Вказу-
ють на це події, що знайшли 
голосний відгук за кордоном: 
цілоденні наради Айзенгаве-
па з Неру в чотири очі на 
фармі в ґеттисбургу і подо-
рож НІксона до Австрії у 
зв'язку з проблемою мадярсь-
ких втікачів. З Індії наспіла 
цікава вістка: цілоденне пс-
оебування Неру на презн-
дентській фармі викликало 
сенсацію не тільки в самій 
Індії, де уважно стежать за 
кожним кроком її прем'єра за 
кордоном, але й серед усіх 
інших „центральних країн 
бо це стало для них доказом, 
що Д. Д. Айзенгавер є не 
тільки репрезентаційною фі 
ґурою, але й безпосередньо 
керує закордонною політн-
кою Америки. Подорож Нік-
сона нав'язують також не так 
до мадярської історії, як рад 

на конкретні актуальні за- ше до його подорожей по 
кордонно-політичні проблеми світі в минулих роках. Нік-
шнрокій публіці покищо НС-
відомі. 

Крім цього, за часописнв-
ми звістками, мають прийти 
зміни на численних амбаса-
юрських становищах. Прий-
:пла вже зміна амбасадора в 
Лондоні, а говориться про но-
ве обсадження станиць також 
у Парижі, Москві і Західній 
Німеччині, отож у найважли-
піших столицях Західгьої І 
Східньої Европи. Вашингтон 
— і то менше ВІлий Дім, як 
оадше Капітоль — буцімто не 
чоже забути, що він не мав 
докладних відомостей від сво-
тх репрезентантів у Лондоні 
І Парижі про підготову до 
лійки проти Єгипту, І що ті 
кшрезентантн не зуміли пе-
гешкодити англо-фраицузь-
сій несподіванці. Чарлз Во-
зен ніби мас відійти на влас-
іе бажання, бо ні один аахід-
гій амбасадор у Москві не 

хоче зазнавати тісї Присмно-
ггн довше, як два-трн роки. 
Цжеймс В. Конант буцімто 
зідходнть через свій пізній 
зік. Відійшла вже з рядів ак-
гивних дипломатів Клер Бут 
Іус, що здобула собі на ста-
човнщі амбасадоркй ЗДА у 
Римі великий авторитет своїм 
хистом, активністю і енергі-
зю, з якою вона закршлюва-
іа впливи ЗДА на Апенін-
лзкому півострові, що його 
'нтернаціональннй комунізм 
. нажав за найсильвішу свою 
фортецю на Заході. Водночас 
поважні персональні зміни 
приходять.у Конгресі: відій-
шов на становище репрезен-
танта ЗДА в Раді НАТО го-
лова сенатської комісії за-
кордонних зв'язків, старень-
кий сенатор Волтер Джордж, 
який льояльно співпрацював 
з Президентом. і державним 
секретарем Доллесом, підтрн-
муючи їх політику головно в 
ділянці допомоги закордоно-
ві, що викликала була най-
(йльші труднощі збоку Сена-
ту. Зате входить тепер до Се-
нату чільна індивідуальність 
з-поміж фахівців закордоняо-
політячних справ, зокрема, 
мабуть, найкращий знавець 

сон, мовляв, студіює всі най 
важливіші закордонно-полі 
тичкі проблеми у їх перво-
джерелах, і ціллю його подо-
ро:кі до Відня було не так 
устійнювання квоти для ма-
дярськнх емігрантів до ЗДА, 
як . радше ознайомлення : 
проблемою сателітів та віст 
нами про силу і слабість Со-
встів у Середній Европі. 

До істотних справ, що при-
мущують зробити перевірку 
шляхів американської закор 
донної політики, належить 
цілий комплекс питань, зв'я 
заипх безпосередньо чн noce– 
")едньо з суезькою і середню 
східньою кризою та з пов-
станням на Мадярщині 
Джеймс Рестон, якого вважа-
ють за одного з найкращих 
знавців політичних куліс Ва; 

шннгтону, розкриває в „Ню 
Йорк Таймсі" дуже цікаву 
подробицю. І так, Гаролд 
Стассен, дорадник Презнден 
та у справах роззброєння, 
звернув увагу на ту точку в 
останньому листі Булґаніна 
цо Президента, в якій Бул 
ганін суґерус перевести від,-
кликання, чи бодай зменшен 
ня, військових залог у Захід 
ній і Східній Німеччині. Стає 
зен буцімто добачив у цій со-
встській сугестії приховану 
думку, що Москва схильна 
була б погодитись на об'єд-
нания Німеччини за ціну від-
кликання" з її терену всіх чу. 
жих військ та розв'язання 
НАТО і Варшавського пакту, 
із чим в'язалося б підписав 
ня ,,з а г а льноевропейського 
пакту неаґресії". Ця концеп-
ція буцімто знайшла відгук 
на останніх паризьких нара 
дах НАТО і, мабуть, виклн 
кала поважне зацікавлення 
деякими міжнародними кола-
ми, бо і Лондон І Бонн офі-
ційно відкинули її, як не-
сприйнятлнву. Водночас у за-
хідній пресі появилась — ма-
буть теж зг інспірацією дс-
якнх урядових кол — ще ІН-
ша концепція: що в1дкликан-
ня всіх закордонних військ з 
Західньої Німеччини і на-

СФІНКС ЧИ БАНКРУТ 
Політика маршала Тіта, що 

очолюс комуністичний режим 
Югославії, його хитання 

між Сходом і Заходом, що вн-
являються то в помпуванні 
цолярів від Заходу, зокрема 
від З'сдиненнх Держав Аме-
рикн. то в запобіганні ласки 
і пшениці Москви, здасться 
пересічному західньому rpo– 
мадянинові досить таемнвчою 
і загадковою. Тіто уявляється 
ЙОМУ, ЯК СПРИТНИЙ ПОЛІТИЧ-
ний грач, що по-мистецькп 
лявірус між супротивними 
політичними силами, вміючи 
завжди здобути з цього ля-
чірувяння конкретну користь 

і ,л ля Югославії. 
Трактуючи так Тіта, мало 

хто на Заході ставить собі 
питання, чи і наскільки по-
літика Тіта на протязі остан-
ніх років, починаючи від йо-
го розриву з Сталіним аж до 
минулорічних відвідин Xpy– 
щова і Булґаніна в Югосла?. 
вії, як і сьогоднішня його гра 
на два боки, вплинула на го-
сподарську стабілізацію са-
мої Югославії і на покращан-
ня добробуту югославського 
населення. Мало хто, навіть 
із політиків, пробує устійяи-
ти, як живуть сьогодні робіт-
никн і селяни в Югославії, 
на підтримку якої довгими 
роками йдуть десятки міль-
Гюнів американських долярів, 
сотки тисяч тонн пшениці й 
інших харчів із ЗДА, а остая-
нім часом велвісі транспорти 
чбіжжя з СССР. 

Проблемі вні”гіііпіньої ситу-
щ”ії в Югославії, справі доб-
poб̂ т̂y югославського НЯСС-
лення — робітників і селян, 
що їх намагається репрезен-
тувати й очолювати Тіто, 
присвятив свої статті в аме-
риканській пресі хорватський 
емігрант Ілля Иукіч, колнш-
нііі з а к о р донно-політнчннн 
редактор часопису „Грватскі 
Дневнік" і секретар д-ра Во-
лодимира Мачека, провідника 
хорватської аграрної партії' і 
підсекретаря в Міністерстві 

ло б неможливе, якби Moc– 
ква відкликала свої війська 
не тільки зі Східньої Німеч-
чннн, але й з усіх сателітних 
йраїн (отже, так би мовити, 
зреклася ' сателітних - країн, 
які, очевидно, протягом Ночі 
скинули б комуністичний ре-
жнм) і якби Москва таким 
чином „відійшла" поза кор-
дони СССР, визначені Ялтнн-
ським договором. 

Байдуже, чн це концепції 
реальні, чн утопійні. Важли-
^нй тут самий факт їх по-
стання, який с доказом зиі-
неної міжнародної атмосфери. 
Наведені європейські пробле-
ми вказують також на те, що 
нинішня складна міжнарод-
на ситуація не обмеж^'ється 
тільки середньо-східньою боч-
:юю пороху. Ясно, що коли 
поля Америки зросла в Ев-
ропі і на Середньому Сході 
івтоматично з занепадом ролі 
А.НГЛІЇ і Франції внаслідок їх 
Останньої невдачі, то це. ви-
магас нового плянупання і 
Посиленого керівництва. 

Цитований Джеймс Рестон 
твердить, що Дж. Ф. Доллес 
збереже надалі свою ролю 
першого, головного і най-
зззлнвовішого дорадника Пре-
зндента в закордонно-полі-
тичинх справах. Проте, він не 
є одиноким дорадником, і ма-
буть найбільшу ролю у фор-
мулюваяні дальшої закордон^ 
ної політики ЗДЛ матиме 
Державна Рада Безпеки, якій 
проводить Президент і до го-

закордонних справ Югославії 
в pp. 1940-43. Иукіч перебув 
востаннє кілька місяців в Ев-
ропі, збираючи в сумежних 
до Югославії країнах мате-
ріял про внутрішню ситуацію 
під режимом Тіта. 

Незадоволення з комуніс-
тичного режиму в Югославії 
загальне — стверджує Иукіч. 
Опозиційні настрої особливо 
сильні серед робітників, се-
лян і молоді. Багато грома-
дян, не маючи нічого більше, 
крім свого життя, прагнуть, 
як єдиного рятунку з безви-
глядної ситуації, якоїсь вій-
нн чи катастрофи. Багато 
людей воліло б голодувати і 
щоб Югославія була позбав-
лена американської допомоги, 
яка єдина втримує режим Ті-
га при владі. Найзагрозливі-
шим явищем серед селянства 
вважає Иукіч заннк будь-
якого інтересу до ціненої так 
КОЛИСЬ І л ю б л е н о ї ЮГОСЛЯВ-
гькнм селянином землі. Юґо-
славські селяни раді віддати 
комуністам і землю і все го-
сподарство на ній, аби залн-
шили вонн їх в спокою із 
звоїми реформами та сільсь-
чо-господарськимн плянамн. 
Настрої серед селян межують 
Інколи з розпачем. Спричи-
нені вонн довгими роками 
експериментів з примусовою 
колективізацією й обов'язко-
вими здачами сільсько-rocno– 
царськнх продуктів державі, 
що зруйнували селянство і 
призвели до відкритої зброй-
ної револьти селян в Хорва-
тії взимку 1951-1952. pp. В 
1953 році Тіто був примушс-
ннй припинити обов'язкову 
колективізацію, заявляючи, 
що вона . . . загрожує обороні 
країни. Водночас із цим вста-
новлено, що кожен селянин 
може посідати щонайбільше 
17 акрів землі, але всі най-
кргщі землі від селян ВІДІ-
брано і створено з них дер-
жавні господарства. Фаталь-
не господарювання в цих 
„держгоспах" ^довело до то-
го, що сільсько-господарська 
продукція непомірно ЗМЄНШИ-
лася. Разом з цим селяни, 
втративши в роки колектнві-
зації свій живий господарсь-
кий інвентар (були випадки, 
що на вісім сіл залишалася 
одна пара коней) і своє зна-
ряддя, не мали змоги управ-
ляти навіть і тих 1? акрів, 
що їм приділено. 

С к а с у вавшн обов'язкові 
здачі, комуністичний режим 
застановив цілу масу податків, 
стягання яких відбувається 
так же безоглядно, як колись 
переводилося хлібоздачі та 
я'ясоздачі. Податки мусить 
платити селянин від усього, 
що тільки мас, від пса, від 
чожного дерева тощо. Tpan– 
пяютвся випадки збройного 
зпротиву селян, які сокнра-
мн проганяють податкових 
зкзекуторів. Для ілюстрації 
нестерпних умовин, в яких 
приходиться жити селянам у 
Югославії, Иукіч наводить 
заяву одного американця, 
х о р в а т ського походження, 
який, відвідавши цього року 
своїх братів у Загребі і по-
бувшн там кілька місяців, 
від'їхав до ЗДА цілком вилі-
куваний від своїх комуно^ 
фільських симпатій. Він за-
явив, що більш людяно бу-
ло б убивати людей, ніж до-
зволнтн їм жити в таких 
злиднях і під таким тиском 
податків та переслідувань, як 
вонн живуть у Югославії, 
справжньому пеклі. Югослав-
ські селяни говорять ПІдкрн 

Юрій Таркович 

НОВОРІЧНІ НАСТРОЇ В НІМЕЧЧИНІ 
Мюнхен. - Німці надзви-(му, оминуло" Німеччину, 

чайно вдоволені І до деякої 
міри навіть горді з того прн-
чоду, що Західня Німеччина, 
фактично одна з усіх країн 
Европн, щасливо вийшла із 
г. зв. Суезької крвзн. Мова 
про' економічне життя. У всіх 
без виїмку західньоевропей-
:ькнх країнах зайшли остан-
німн тижнями поважні труд-
нощі. Всюди введено в біль-
шій або меншій мірі раціону-
вазгня бензини, і, у зв'язку з 
цим, настав навіть деякий 
застій в продукції автомашин. 
У більшості країн бракує на-
фтн для огрівання помеш-
кань. В Парижі навіть дипло-
матичні представники ЗДА 
гидять у неогріваннх кімна-
тах. В інших країнах бракує 
навіть вугілля та дров, бо че-
рез брак нафти численні під-
првемства переключилися на 
вугілля і частинно дрова. 

Все це, бодай в загально-

Правда, бензина трохи подо-
рожчала, алЙ ЇЇ можна всюди 
КІТШТН в довільнії! кількості. 
Покищо не бракус ані вугіл-
ля, ані дров,, ані сирої наф-
ти для огрівання помешкань 
чн для промисловостн. І не-
мас небезпеїсн', що можуть 
настати якісь затруднення в 
індустрії. Навпаки, в 1958 ро-
ці німецька автоіндустрія вн-
пустнла 1,060.000 різного тн-
пу особових'і вантажних авт 
— найбільше їх число в істо-
рії не лише Німеччини, а й 
ЦІЛОЇ ЕврОПН . ЩОДО ЄКСПОР-
ту авт, то в' 1956 році Захід-
ня Німеччина уперше в icro– 
рії вийшла на перше місце в 
Европі, відсунувши Англіго 
за друге місце. 

Суезькя паніка 
На початку листопада, ко-

ли почали сипатись бомби на. 
Порт Саід, а московські танки 
іочали масакру в Будапейгті, 
ч Західній Німеччині декіль-
ча днів тривала справжня па-
чіка. Обережні і господарні 
німкені кинулися до крак-
няць, закуповуючи харчі. 
Поодинокі 'особи купували 
центнерами масло, муку, ка-
ву, консерви, ряж. В столиці 
Баварії у деяких крамницях 
нагло забракло цих продук-
тів. Але тільки на два-тря 
дві. Панічним покупцям влас-
ннки крамниць спокійно за-
являлн: „Сьогодні не може-
мо продати, вам аж ціляй 

рях дому місцевого лідера 
комуністів). 

Не краща ситуація серед 
робітників. Вони гірко нарі-
кають на експлюатацію їх-
ньої фізичної сили та надзви-
чайно низькі платні. Сам Тї-
то признав, що платні зросли 
в 12 разів у порівнянні до 
передвоєнного часу, і' в той 
же час кошти прожитку зро-
сли у 18 разів. Робітники зу-
стрічаються на кожному кро-
ці з продажністю; хабарниц-
твом та несправедливістю і ' : З ї Ч Я Р ' Й й і й й З В Й Й ! 
водночас бачать розкішне 

лосу якої Президент завжди 
віть розв'язання НАТО не бу-' пильно прислухається. 

життя комуністичних провід-
ннків. Вони не хочуть нічого 
знати про комуністичну пар-
тію і погорджують опорту-
вістами, які приєдналися до 
неї. Тримаються здалеку від 
партії і студевтська молодь 
та офіцери. (Зправі „відчу 
ження" молоді від партії бу-
ло присвячене окреме засі 
дання ЦК комуністичної nap– 
тії Югославії в днях 13 і 14 
березня м. p., на якому ствер-
джено масову втечу молоді 
закордон і обвинувачувано 
вчителів в нездатності внхо-
вуватн молодь ідеологічно. 

В Югославії нараховують 
сьогодві 300.000 безробітних 
в самій тільки індустрії. Фаб-
рики Недержавні господарства 
дефіціггні. Водночас із цим 
квітне в Югославії корупція-, 
використовування влади для 
приватних і особистих цілей, 
а партійні бонзи і вищі дер-
жавві урядовці живуть люк-
сусбво, а то й розгратно. Все 
це впливає на зріст загаль-
ного незадоволення. 

Два роки тому Тіто вряту-
Вав Югославію від банкрут-
ства і свій режим від упадку 
тільки' з допомогою амери-
канських дотацій і совєтської 
позички в сумі ЗО мільйонів 
Долярів. Тількищо минулого 
року він домігся 200.000 тонн 
пшениці від Совстського Со-
юзу і ЗОО.ООО тонн пшениці 
та інших харчів від ЗДХ. 
Тримає Тіта та і і о ге комуні с-
тичний режим при владі 
тільки американська і COBCT– 
ська допомога. Не стало б її, 
то комунізм опинився б у 
Югославії в обличчі селян-
ських сокир і робітничих МО-
лотів. Розуміючи це, Тіто — 
як справжній банкрут, бере 
гроші і допомогу, в кого тіль-
кн може, і позичає, де тільки 
може. У висліді СВОЄЮ ПОЛІ-
тикою рятує розкішне життя 
комуністичних бюрократів 

то, що як прийде день від-J існування свого режиму. А 
плати, тоді сотки сокир з'яв-1 злидні робітників і селян за-
ляться в одних дверях (две- лишаються такими. Як і були. 

1 

ти 510 кілограмів. Прийдіть 
завтра, зможете купити на-
віть тонну"! і"справді, за де-
кілька днів крамниці знову 
були повні і паніка, як рап-
том почалася, так само рап-
том припинилась. В Бонні 
обраховують, що за кілька 
„суезьких днів" викуплено 
харчів, кави, мила тощо на 
понад 500 ', мільйонів марок 
більше, як в нормальному ча-
сі. Це не захитало німецької 
економіки ані трохи, бо ви-
явилося, що Західня Німеч-
чина мас такі великі запаси 
всяких товарів, що може лег-
ко пережити 'й декілька криз. 

Добробут зростає 
Німецький с т а т и с т и А я й 

уряд опублікував недавнУці-
каві статистачні дані Поріз-

(Закінчення на стор. 3-ІЙ) 

ХАН РОСТУТЬ ЗДОРОВІ! 

Зайдімо тихенько 
до цієї, хати, 

Тількн-що цоевули 
у садку малята. 

Бавились, гуляли, 
потомили ніжки, 

Запросились самі 
по обіді в ліжко. 

Тихше... Ненароком 
не збудіть НІКОГО. 

Глянем на малечу 
тільки дід порога. 

У саду розквітла 
яблуня крислата, 

Пелюстки зронила 
на вікно кімнати. 

Під стілець сховався 
черевичок білий, 

Чийсь крнлатнй бантик 
тихо, сів на килим. 

Сон прийшов нечутно... 
На м'якій подушці 

Розметав, поплутав 
кучершш русі. 

Ніжною рукою 
приголубив личка, 

Маком полум'яним 
зарум'янив щічки. 

Що він їм,шепоче! 
Що малятам сниться! 

Зайчик каплавухий, 
котик чи синиця! 

Що б не снилось дітям ' 
в цій ясній оселі, 

їхні сни -ті хороші, 
їхні єни — веселі. 

Що б не снилось дітям 
. - поле, чн діброва, 

їхні сни - щасливі... 
Хай,ростуть здорові! 

ЛАРИСА ВОЛОШИНА 

ДЕЯКІ З ПОДІЙ З УКРАЇНСЬКОГО життя 
В ЗДА И У СВІТІ В 1956 РОЦІ 

СІЧЕНЬ 

ft - І Мистецька віиггава в ЛМ-
ІСлюбі в Ню Порку - Л. Mopo– 
:ІОВОІ і Сергія Лнтвннснка. 

ІЛ Яків Макогін, кол. nion– 
зор Інформаційних Бюр в Лои-
лоиі й Женеві, помер п Бостоні 
v 76 p. життя. 

14 - ..Товариство нілсрллнл-
сьішх приятелів Укриінн" :w– 
онупалось п Кяидюфсн в Гол-
ляндії 

it - В усіх скупченнях yi;pa– 
піціп у вільному світі - - СВЯТ-
ку'ваиня роковин Самостійності! 
і Суверенности. .День украінсь. 
кої незалежності!" нроголошс-
инй губернаторами стейтін Ню 
Л о р к у . НіО ДЖСрЗІ. KoHHCKTHKtt– 
ту, ІіснаїлвеніІ і Мессачусстс, 
зокрема в м. Ню Иорку я ін. В 
американському Конгресі - мо-
лнтви в обох палатах. Голосні 
відгуки в амсрнкаигм:ні пресі. 

2J У Кш:ві кіигць 10-fb 
:і їзду компартії України і колі. 
ноПриклонннми резолюціями у 
відношенні до Москви і режиму. 

гв - В Ню Гейвеиі. Конн.. 
групі украІиШв пікер'адла пе-
рсД Сйлським універгйтетом 
проти делегації совстаяшх уче-

- Прем'єра в Українському 
Інституті в Ню Иорку фільму 
„Гуцулка Кссня", продукції 
..Орбіт-v" В. ГЧ'Льтпя я Торонтя. 

2Й-І9' 1-iift ЗТЗД ДОВРУС-у 
у Ню Порку. Видано 2-нП том 
англомовної „Білої книги чор-
ннх діл Кремля". Новий голова: 
ilcTjH) Павлович. 

204-ИП Відділ УНСою:іу п 
Ню Порку, що нараховує. 1.283 
члени, иідсвлткував-свос .Ч0-річ. 
чи. 

so - Українська демопстра-
ціп проти совптських лікаріп-
турнстів в Пнтсбурґу, Па. 
лютий 

1 — Найвищий ІміГраціппип 
Суд у Вашингтоні звільнив кол. 
члена І УДивізії Мир. Проича-
ка у прецеденсійному процесі, 
що тривав від 1950 p.. ла njm– 
мовчнннл членства п І УДнві:іії, 
прір виімді ло "ЩЛ. ОЙопоігець: 
але. М. Пізнай ;і Ню Порку. 

2 „Товариство португаль-
ськнх приятелів України" ocuy– 
валось а Лісбоні. 

5 — Генерал Борис ПалІЙ-Не-
їло помер в ДІтройті в 78 р. 
життя. 

10 Учисть 9-ох представии- Порку 

Комітету у річному зібранні 
Американської Асоціації для за-
кордонях справ в готелі Астор 
в Ню Иорку. 

11 — 4-ий Делегатський з'їзд 
Об'сднання б. воякія-уііраінців 
відбувся у Филаделфії. Голо-
ва: д-р Вол. Галин. 

16 — Ол. Кнриченко, І секрс-
тар компартії України, висту-
пив на 20-иу з'їзді компартії 
СССР в Москві з лайкою проти 
проф. Кларенса Маннінґа за ав-
тОрство княжок, виданих УНСо-
юзом. 

2в — Об'сднання українських 
жіночих організацій в Ню Пор-
ку влаштувало маніфестаційне 
зібрання-акадсмію у честь 500 
замучених жінок в таборі в Ка-
раґанді. 
БЕРЕЗЕНЬ 

5 - Микола Цеглннський, ді-
яч лівого напрямку, кол. рсдак-
тор „Оборони України" 1 „На-
родної Волі", помер в Ню Пор-
ку у 73-му р. життя. 

9 - - Володимир Городецькип, 
пічїфссор Українського ТСХНІЧ-
иог-о Інституту, помер 8 Ню 
Иорку в 70 році життя. 

10-11 - Концертн-акадсмІІ по 
всіх осередках скупчення укра-
Інців у вільному світі з нагоди 
142-х роковвн народин і 95-х 
смерти. Т. Шевченка, Спільна 
Академія У ВАН і НТШ у Ню 

кіл Українського Конгресового 1 10 - Річна конференція Ра-

ди Директорів і Політичної Ра-
дн УКК в Ню Иорку. 

11 — Наради Головного Ек-
зскітнвиого Комітету УНСоюзу 
в Джерзі Ситі. ” 

їв — Гаррі Шворц, референт 
совстськнх справ в ,.НИТайм-
сі", говорив перед українською 
публікою про свої враження 'з 
подоіюжі по Україні. 

17 - Рада Директорів ЗУД-
ДІСомітсту, відбула наради у 
Филаделфії над актуальними 
харнтятияннмн справами. 

ZS — Відділ Пен - КЯюбу, на 
Kutrp:iiiii заснувався в Ню Пор-
ку а у”чвстю українців. 

24 - д-р Василь Бачннськнй, 
адвокат, чл. президії УНРадй, 
кореспондент „Свободи" („Hec– 
тор"). пойер в Інґольштадті в 
Зах.- Німеччині в 64-му р. життя. 

28 — Канадійсько - украІн-
ська експедиція довкола світу в 
складі трьох осіб виїхала до Ев-
ропи. 

29 — Олена. Кисілевська, го-
лова Світової Федерації Україн-
ських Жіночих Організацій' 
(СФУЖО). кол. сенаторка, по-
мерла в Оттаві у 87 р. життя. 

30 „Муза у в'язниці", он-
гломовнпя збіп віршів попіблнх 
в УССР поетів, у перекладі 
Яра Славутича, вийшов у В.-ш 
„Свободи". 

— Галина Мазепа дістала, в 
Каракасі, Венесуели, І-шу дер-
жавну премію за найкращий 
твір на мистецькій 

— Павло Зайцоа: „Тарас 
Шевченко", монографія, появн-
лась у Мюнхені, у виданні 
НТШ. 
КВІТЕНЬ 

Lev.Юрій Луцький: „Літера-
тураа політика в Сов. Україні", 
англомовна книжка появилась 
у виданні Колумбійського уні-
йерентету в Ню Порку. 

7 — Д-р Клявдіюш Грабин, 
Польський редактор, виступив 
в Ніо Порку, заходами Об'сд-
ітиші Прихильників Внзволь-
ігої Боротьби України, з допо-
ВІДДЮ про польсько - уіфаінські 

Йіасмшін з проектом оснуваннл 
.-українського Т-ва. 
8 — Загальні Збори Об'сднан-

ня мистцін - українців в Аме-
риці, в Ню Иорку: голова: Свя-
тослап Гординський. 

15 - Дмитро Пухальськнй, 
емігрант на Гавайськнх остро-
вах з 1897 p.. помер у Сан Фран-
сіско у 82 р. життя. 

24 - Ювілей 00-рРіної rpo– 
мадськоі діяльности д-ра Ссме-
иа Демндчука в Ит Порку: по-
явн книжки про С. Демндчука 
у 8-пі „Карпатська Зоря". 

Яв — Авонімовнй жертвода-
вець склав на руки голови УН-
Союзу, Д, Галичина, 500 дол. 
на українські народні цілі. 

28' - Створено в Ню ІТорку 
„Конференцію американців цен-

трального і східньо - enponcfi– 
ського походження" з участю 
УКК, як 10-го члена-основннка. 

28-29 — „Звіт про CoBCTCb– 
кяй Союз в 1956 році" — аме-
рнкалська наукова конференція 
в Ню Иорку з участю українців. 

— 7-ий Загальний З'їзд Об'сд. 
иаиня українців в Америці „Ca– 
мопоміч"; голова — ІО. Репай. 
ТРАВЕНЬ 

і - д-р Іван Німчук, україн-
ський журналіст 1 громадський 
діяч, номер в Едмонтоні в Ка-
наді в 64 році життя. 

З — Демонстрація українців і 
піших громадян східньо-евро-
пейського походження на лето-
ВШЦІ В НЮ И о р к у ПРОТИ М0СК08-
сько-православнях духовників з 
СССР. 

5 — Борис Крупницькнй, чіль-
ний сучасний український істо-
рнк. помер у Мюнхені в 62 ро-
ці життя. 

в - - Участь голови УНСоюзу 
Д. Галичина, одв. М. Нізнака 
(ї інших українських діячів у 
конференції Дорадчого Коиїте. 
ту національностей при Крайо-
вому Республіканському Комі-
теті у Вашингтоні. 

12-1S — НТШ уладило Hay– 
кову конференцію а честь Іва-
на Франка п Колумбійському 
уиіверситеті в Ню Норку. 

. 18 - 18-нЙ зізд Українського 
Національного Об'єднання (У-
НО) в Торонті, Канада. Голо-
вою вибраний Василь Гультай. 

20 — Український Театр в 
Америці виставив в Ню Иорку 
прем'єру „Мойсея" І. Франка у 
постанові И. Гірняка і О. Доб-
ровольської, з музикою М. Фо-
менка. 
. 21-24 - Річні наради Голов-

ного Уряду УНСоюзу па „Сою-
зівці"; м. ін. признано 14.000 
Зол. на різні українські науко-

І і громадські цілі. . 
, 28 — ,Ліґа Української Мо-

лоді" в стеяті.Ню Джерзі ула-
днла імпрезу під відкритим не-
бом „Ніч під зорями" з участю 
3.500 осіб, між ними чільні 
а мер. діячі. 

25 — .Визвольна ман1феста-
Ція" протнеовстсьхого характе-
РУ. відбулась в Ню Иорку, в 
Тавн Голлі, з участю українців, 
чк ко-спонзорів. Між ПРОМОВЦЯ-
мн — сен. В. Новлснд; співав 
хор „Д -̂мка". 

25г27 - Українська Праао. 
славнв ЛІГа відбула у Внлмінґ-
тоні. Дел., 9-ту конвенцію. По. 
ловою став Даниш Ннш з Кар. 
неп, Па. 

26 — У справі створення 
„Американської К о н ф еренцП 
для неросійських народів з СС-
СР" відбулась з іяіціятнвн УКК 
нарада в Ню Иорку 
1 27 л. По всіх більших cxyn– 

ченнях українців в ЗДА і в 
широкому світі- відбулись Ака-
демії з приводу 30-нх роковин 
смерти С. Петлюри. Де-не-де 
сполучено із Святом Героїв. 
Появилась кіш:кі:а „Снмон Пе-
тлюра", статті; листи. доку-
меяти. вид. Ькремого Комітету 
при співпраці УВАН. 

28 - Оприлюднено умову, 
підписану 24' жовтня 1955 у 
Тайпсі, Формоза, між Аігти-
большевнцьким Бльоком Hapo– 
дів (АБН), шо його очолюс Я. 
Стецько, та Антикомуністичною 
Лігою Народів Азії. 

29 - Василь Понейко, кол. 
иіністср зак. справ ЗУНР, чіль-
ний украінськяй діяч, редак-
тор, помер у ;КаракасІ. Всне-
:уеля, в 73 р. жаття. 

-7 ..Історія Русів" у перекла-
чі В Давцденка, появилась в 
Ню Иорку, у В-ві ООЧСУ. 
ЧЕГВЕНЬ ' ; 

1 - Звсрненпп арнєп. Мсти-
слава. уКр. Прав. Церква в 
лмернці, иротп ВІДВІДИН COBCT-
ськнх православних духовників 
У оДА. 

J, -Демонстрація українців 
в ню Гейвен. Коки., проти від-
відив у ЗДА православвих т-
ховннків із СССР. 

в — Мирослав Радиш, чіль. 
чий український артнет-маляр, 
іомор в Ню Норку в 46 році 
життя. ^ ” 

. . ' - ' ' і ' . ' 



Орост Колтунюк 

АКЦІЇ ЯК ЗАСІБ ІНВЕСТИЦІЙ 
Українська спільи,ота, щ0 живе 

в ЗДА, повинна це jjmne в'нвча-
тя т а . досліджувати побудову 
і тенденції економічного жаття 
в ЦІЙ країні, але Й„ включитися 
в це життя, користаючи з усіх 
добродійств вис'окорозвнисиоі 
економічної системи.'Завданням 
цісі. статті с розглянути одну 
ділянку Швестиційиих МОЖЛИ-
востей, ділянку дуже важливу 
й широку, а саме - інвестиції 
при помочі закупу акцій (шерів). 

Справа акцій, ” -як- середника' 
інвестицій, с актуашлшю, зокре. 
ма, в зв'язку з ступневим зиеці. 

' нюпаниям грошей в зв'язну з 
запевиюванням, що акції с най. 
певнішим середником охорони 
капіталу проти інвестиції Це 
останнє твердження вимагає 
повного уточнення і тому над 
ним задержуємося ' довше. Є 
фактом, що купівельна вартість 
доляра ступнево зменшується, і 
це. докладно з'ясрвус табеля 
змів купівельної вартостн доля. 
ра, яку разом з численними по. 
ясненнямн ВИГОТОВЛЯЄ щомісяця 
Бюро Статистики Цраці при Де-
партаменті Праці. Д я табеля, 
приймаючи купівельну вартість 
доляра в роках 1947-49 за 9100, 
подас, що в 1913'.купівельна 
вартість була 52.26; а в 1966 р. 
— лише 87 ц. Себто на протязі 
43 років вона впала до 37^ 
своєї вартостн з 1913 року. Ін-
шими словами, долар втратив 
від 1913 року вг?с: своєї купі, 
всльної вартостн, що пересічно 
дас коло lJ49o втрати річно. 
Очевидно, і що ця пересічна 
втрата не була в. кожному році 
однакова, бо налр. в роках від 
1939 до 1945, себто в часі остан-
ньої війни, купівельна вартість 
доляра зменшувалась пересічно 
майже на 4 ^ річнеу але за тс 
від січня 1952 до червня 1956 
лменшилася ледве а-88 до 87 ц 
Все ж таки період в 43 роки під 
1913 до 1956, що охоплює обидві 
гнітові війни і час - "депресії, є 
досить великий, щоб на його 
підставі прийняти .– пересічну 
зменшування купівельної варто, 
стя доляра. Ллє, лі:-бачимо, це 
пересічне зменшування купі-
вельної вартисти .грошей в вн-
соті 1"49Ь річно не було аж такс 
велике, щоб давало право твер. 
дити, що лише при'помочі заку. 
пу акцій можна були зберегти 
вартість капіталу.-; Вистачало 
вкласти гроші до банку на ощад-
ностеве конто, , опроцентоване 
в.висоті 2^. (беручи під увагу, 
що коло 1X4 прибутку з процеи. 
ту треба для ролики з серединм 
заробітком віддати; на прибутко. 
вий податок та на стейтовий по-
даток), або вистачало закупити 
боиди, опроцентовані на '1''г. 
щоб, побільшуючи' капітал. лри-
бутком з проценту,, зберегти 
вартість первісного капіталу, за 
весь час від 1913' рЛдосьогодиІ. 

Так само вимагас певного 
уточнення твердження, що акції 
зберігають влажоннй в" них ка-
иітал від знецінення внаслідок 
інфляції. Ця суґероцана прик. 
мета акцій могла б мати своє 
велике значення,'зокрема тоді, 
коли б ступінь Інфляції збіль-
шнвея до тієї міри, ЩО ІНШІ ІНВЄ-
стиції не булв б в стані своїм 
прибутком - процентом СКОИПЄН-
сувати знецінювання .грошей. 
Тим часом практика' минулого 
по може у всіх випадках цього 
потвердити. Доброю наукою бу-
ла інфляція в Кпропі у висліді 
першої світової ПІПІІІГ, літ пока-
зяла в практиці Є8ІЙ вплив на 
піни акцій в різних державах. В 
Німеччині, яка зайняла ката. 
сгрофальної і неконтрольоваиої 
інфляції, ціни акцій1 не скомпсн-
іували змін в коштах прожнт. 
ку. Франція, ВсльгЬг 1 Італія 
пдевалювалй по війні свої rpo– 
ш1 в порівнянні з їхньою персд-
военною вартістю, а відтак ще 
кілька разів зменшували висоту 
покриття ЗОЛОТОМУ В Італії ціни 
акцій упали й у веліпЧій частині 
не скомпенсували - 'зменшення 
вартостн грошей' (до деякої м!-
ря треба це приписати й частин, 
ній націоналізації'-промислу). 
Вже кращий вислід Дали ціни 
акцій у Франції f Бельгії. На 
підставі цього треба прийняти, 
як, засаду, що під час Інфляції 
навіть найкращі "акції не змо-
жуть зберегти ВЛОЖЄНОГО В НИХ 
капіталу від частийного зиеці. 
иення, коли ця інфляція ВИХО-
питься поза рамці контролі або 
коли стане політичне конечним 
кількакратно дсвалювати до-
ляр. Очстідно, йю' яплип Ія-
фляції не г. однаковий на всі ро-
ли промігі-лу. HanpU" гірннчннй 
промисл. що спирається на фяк-
ті оксплюатації земних налрів, 
(нафтова ропа, мідв. олово 1 т. 
д.). був би в найкращім .поло-

женні; це тому, що на його ко-
шти складається лише оплата 
праці й капіталу (за сирівець ие 
платиться, а' його лише видобу. 
васться з землі) і тому ripiiis– 
чий промисл ие може бути під 
час інфляції стиснений між зро-
стаючими цінами на сирівець та 
між опором консументів плати-
ти зростаючі ціни за вйготовле. 
ні продукти. 

Зробивши повищі уточнення, 
а саме не знецінюючи при доте-
перішнім ступні інфляції і ІН-
швх Інвестицій, коли вони від. 
повідно опроцентовані, та не 
перецінюючи значення акцій як 
охорони проти кожної інфляції, 
можемо тепер приступити до 
ближчого розгляненил акцій. 
Значення акцій як середника 1н-
вестнцій дуже велике. Внста-
чить згадати, що коло 8 мільйо. 
вів мешканців ЗДА с власника, 
ми тих чи інших акцій. Це пока. 
зус, що наступило пересунення 
власності! акційних підприємств 
з малого круга капіталістів на 
широкі круги населення. Також 
знаменним фактом с те, що 
більшість тих акцій знаходиться 
в руках жінок, які в ділянці Ін. 
вестицій. консервативніш! від 
чоловіків, отже ВИХОДИТЬ, ЩО ІИ-
всстнції в акціях не завжди 
можна розглядати як спскуля-
цію. Через закуп акцій акціоне. 
ри стають співвласниками ai:– 
ційних підприємств, і, як СПІВ-
власннкн, партяцитують в роз-
рості цих підприємств. В цей 
спосіб вони збільшують свій ка-
пітал, вложеннй в акції, і збіль. 
шують його двома шляхами: 1) 
через одержування дивіденд, 2) 
через зріст вартостн самих ак-
цій відповідно до зросту вартос. 
ти майна підприємства. Коли 
дивіденду можемо уважати за 
винагороду, рівнозначну з onpo– 
центуваииям капіталу (як це є 
на ощадяостевих контах), то 
зріст ціни акцій можна розгля-
дати як охорону яложеного ка-
піталу проти його зниження в 
часі інфляції; хоч треба ствер. 
дити, що дуже часто ціни акцій 
зростають швидше, як поступає 
контрольована інфляція, себто 
зріст цін акцій не тільки ком. 
пенсус знецінення грошей, але 
й дас додатковий прибуток ак-
ціонерові. Ціни акцій зростають 
під час інфляції тому, що інфля. 
ціп, даючи в руки консументам 
гроші, пособляс закупові про-
дуктів на ринку, а тим самим 
стимулює розвиток та поширен-
ви підприємств і збільшує їх 
прибуток. Однак, ні дивіденди 
ні зріст вартостн акцій не є 
чинниками сталими чи певними, 
І це треба завжди мати на 
увазі. 

Цікаво побачити, як зростали 
в минулому піни акцій в ЗДА. 
Цим питанням займається npa– 
ця „Коммон Стак Іидексес 1871. 
1937" бай Алфред Ковлес НІ 
енд Ассотіейтес. В цій праці за-
стосовано дуже доцільну мето-
ду для обчислення, скільки ак-
ціонер заробив би на своїх ак-
ціях протягом майже 60 років: а 
саме приймається, що всю диві, 
денду, виплачувану кожного 
року акціонерові, він відразу ре. 
інвестував би в акції цього са-
мого підприємства на підставі 
іствуючої в цей час ціни на 
акції. Таким чином ця метода 
лучнть два різні прибутки акці-
онера (дивіденду й зріст, ціни 
акцій) в одну цілість, і тому 
уможливлює порівнювання вар-
тости початкової інвестиції з и 
кінцевою вартістю. Крім цього, 
уживання цієї методи дає мож-
ЛИВІСТЬ ПОРІВНЯТИ ВИСЛІДИ ІНВЄС-
тнцін в акціях Із внслідами ін-
ШИХ Інвестицій . З г а д а н а ПублІ-
кація показує дуже цікаві циф-
ри. Налр., кінцева вартість інве-
стицій в акціях промислових 
підприємств на протязі майже 
60 років дорівнює початковому 
капіталові, збільшуваному скла. 
даним процентом в висоті 8.4 9Ь 
річно. Для акцій залізничих 
підприємств еквівалент складе? 
ного проценту був 4.6^ річно, а 
для підприємств публічного ко-
ристування (телефон, газ, елек-
трика і т. n.) 6.29J. річно. 

(Далі буде). 

9) Департамент оборони пові. 
домляс, що в лютому покличуть 
до служби в армії 14.000 рекру-
тів, В попередніх МІСЯЦЯХ ПО-
клпкувалн до армії по 17,000 но-
в обранців. 

Замість квітів на могилу При-
ятелп бл. п. Михайла Слюсар-
чуі:я, колишнього сотігика УТА 
зложили суму 10 дол. на уісрнїн-
ських сиріт в Австрії д-р Авґус-
тин 1 Гена Залуровичі 1 д-р Ан-
тін 1 Годі Залуровичі. 

НОВОРІЧНІ В НІМЕЧЧИНІ З ЖИТТЯ ГРОМАД і ОРГАНІЗАЦІЙ 
(Закінчення 

нявшн цінж і заробітки 1950 
року з цінами і заробітками 
найкращого року ніж двома 
світовими війнами і найкра-
щим роком з часів перед пер. 
шою світовою війною, ста-
тистики довели, що ще НІК0-
ли в історії німець не жив 
так добре, як тепер. Ціни, 
правда, дуже зросли, але за-
робітки далеко випередили 
зріст цін, і в результаті ня-
став небувалий добробут. 
Німці горді з цього факту, 
але не зовсім вдоволені. Вони 
хочуть ще більшого, — хо-
чуть „добратися до Амерн-
ки", яка Б для них взірцем 
економічного зросту. 

Цими днями в економічній 
газеті „Віртшафт Цайтунг", 
яка виходить у Штутгґарті, 
появилася стаття, в якій вка-
зусться, що німецький робіт-
ник пересічно заробляє стіль. 
кн марок, як ахериканськнй 
робітник доларів. Наводяться 
там ціни на американському 
і німецькому ринках. Метою 
статті було довести, що, не 
зважаючи на небувалий 
зріст західньо-німецької ско-
номіки, пересічний америка. 
нець все ж втішається куди 
вищим добробутом, як німець. 
Німці заздрять Америці і за-
являють, що американського 
стандарту Німеччині важко 
буде осягнути з огляду на 
природні багатства ЗДА, на 
їх високий економічний роз-
виток, на дві програні кімця-
ми війни і на цілий ряд ін-
шях об'єктивних причин. Але 
Америка таки лишається для 
ЗахідньоІ Німеччини CKOHO– 
мічним взірцем. 

СоцІлльні питання 
Уперше соціальне забезпе-

чення в Европі, а мабуть і 
в цілому світі запроваджено 
в Німеччині ще за часів канц. 
лера Бісмарка. Його тут так 
і називають: „бісмаркове со-
ціяліне законодавство". З то-
го часу основних, засадиичих 
змія в цьому законодавстві не 
було. Щойно тепер, в „ері 
старенького Аденауера" (Біс-
марк був приблизно в тому ж 
віці), приходить зміна соці-
яльного законодавства, запо-
чаткована Бісмарком. Почн-
наючн від 1 січня'1957 року, 
фактично кожен німець, ро-
бітннк чи службовець, ПО ДО-
вершенні 65 року.життя має 
одержувати пенсію. Пенсії іс-
нували і дотепер, але були 
вони низькі і не всі були ни-
ми охоплені. Тепер, кожний, 
хто працює, мусить мати за-
безпечення на старість, бо це 
є, як офіційно говориться, 
обов'язком живучої і просле. 
руючої теперішньої німецької 
генерації. 

СоцілльнІ питання є тепер 
в центрі німецько партійної 
політики з огляду на тс, що 
восени 1957 року відбудуться 
у Західній Німеччині парлл-
ментарні вибори. Консерватив-
но - поступово - християнська 
партія канцлера Аденауера 
аргументує свої вимоги так:. 
за коисерватнета і хрнстляни. 
на EL-марка вперше введено 
соціальне законодавство; за 
поступового консерватнета і 
великого християнина Аде-
науера прийшло покращання 
СОЦІАЛЬНОГО з а к о нодавства. 
введеного Бісмарком. Як тоді 
за Бісмарка, так і тепер за 
Аденауера соціяльнин поступ 
здійснюється без соціяльно. 
демократичного уряду, отже 
СОЦІАЛІСТИ не можуть прнпн-
суватн собі заслуги;' що цс 
вони впроваджують поступо-
ве соціальне законодавство. 

А головним конкурентом 

зі crop. 2-ої) 
партії Аденауера є якраз ні-
мецькі соціял-демократи, дру-
га найснльніша партія, які 
збираються після виборів 
1957 року зайняти місце Аде-
нвуера та його партії. З ог-
ляду на небувалий економіч-
ний і господарчий розвиток 
та на нове соціальне законо-
давство, слід сумніватися, чи 
соціал-демократам в д а сться 
серйозно захитати становище 
партії Аденауера, „Христи-
янсько-Демократичну Унію", 
хоча треба числитися й з 
тим, що сам Аденауср, яішй 
мас вже 81 рік, може відійти 
від активного політичного 
життя. 

Угорщина і політика 
Перед угорським повстан-

ням здавалось, що німецькі 
маси чимраз більше відходять 
від політики, не цікавляться 
нею і вважають, що головним 
завданням кожного є дбати 
про особисте життя, про влас. 
ний добробут. Угорські події 
змінили наставлевня німців. 
Де б ви не почали з німця. 
ми розмову, вам обов'язково 
поставлять питання: „Зінд зі 
айн унгарн" (чн вн мадяр)? 
Почувши, що ви українець, 
часто німці самі розпочина-
ють виклад про Україну: 
„Жаль що нема самостійної 
України" — все могло б бути 
інакше. А це — те саме, що 
всім і вся доводимо ми, укра-
їнці. Без самостійної України 
ніколи не буде справді віль-
ної Европн, не буде миру в 
світі. Без України ніяка Росія 
не буде настільки сильною, 
щоб могла? загрожувати світо, 
ві. Це починають розуміти і 
німці. Угорщина показала їм, 
що їхній самостійності, їхньо. 
му добробутові і економічно^ 
му розвиткові загрожує той 
самий ворог, що криваво зду-
шив Угорщину. 

Хоч Західна Німеччина му-
сіла примістити аж 10 міль-
понів німецьких утікачів, ВО-
на вже прийняла понад 10 
тисяч втікачів угорських. 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(За совстською пресою 1 радиш) 

„ВВЗ ВІКОН 1 БЕЗ ДВЕРЕЙ, 
А П0ЮНО ЛЮДЕЯ" 

Отакий жартівливий заго-
ловок дає кореспондент ,,Pa– 
дяНськоІ України" своєму до-
пнеові про те, як харчуються 
на Донбасі шахтарі. Ось він 
пише: 

„Важко уявити собі те, що І 
довелося мені побачити на 
єдиній в басейні фабриці-кух. 
ні (директор тов. Стрнжак). 
Бруд, сморід, гамір. Особливо 
Недопустимий вигляд мас за-
ля для учнів гірничопромис' 
лової школи ч. 9 (директор 
тов. Гусіч). Вікна без шибок, 
на стелі одним - однісінька 
дямпочка. Деякі юнаки пово-
дятьсл непристойно — б'ють 
посуд, псують начиння, обра-
жають працівників їдальні. 
Ніхто не закликає хуліганів 
до порядку. Не прнслухають. 
ся тут до скарг відвідувачів. 
Молодий гірняк Чумакович 
заявив: „Якість страв на фаб-
риці - кухні зовсім погана. 
Посуд миють абияк. Праців-
някв їдальні неохайні. На стіл 
може потрапити молочний 
суп з кислого молока, глнвкі 
оладки. Дико ЗБ„ чить, але цс 
факт: на кухні ніколи не бу-
вас свіжої капі'сти". ? . 

Отака вона кухня ч. 9: без 
вікон і без дверей, а все таки 
в ній завжди повно голодних 

Филаделфія, Па. 
Відділ ЗУАДК помамс в акції 

переселення. 
Відділ ч. 1. ЗУАДКомІтету у 

Фнладелфії формально працює 
від 19ДО року. Але він справді 
діє від перших початків nepece– 
л сі пі ої акції, бо і головне його 
завдання — це допомога Цент-
ралі ЗУАДКомІтету в nepece– 
леииі і поселенні українських 
Імігрантів. Крім того Филадел-
фійський Відділ ЗУАДК nepe– 
вів в попередніх роках масову 
висилку харчових 1 одежевих 
пікетів. 

В четвер, 13 грудня ц. р. від. 
булнея Загальні Збори Відділу 
ЗУАДКомІтету у Филаделфіі. 
Згідно із звітом голови Відділу 
п. Зайкан, в останньому році 
цей Відділ був найбільше ді-
яльний в ділянці переселення 
на основі нового переселенчого 
закону. Филаделфійський Відділ 
ЗУАДКомІтету придбав на пе-
реселевня наших імігрантів 204 
ашуранси — анонімні, це зна. 
чнть такі ашуранси, на які ЗУ-
АДКомітет міг переселяти ро-
дннн, що не мають ні рідних, ні 
знайомих у ЗДА. Крім цього 
Відділ ЗУАДКомІтету у Фила-
делфії перевів збірку Коляди І 
Писанки, як теж 1 улаштував у 
звітовому році великий фестин, 
з якого дохід (близько тисяча 
долярів) був призначений на 
харитатнвиі цілі. 

В останньому часі Відділ 
включився в акцію приймання і 
ДОПОМОГИ В ПОСелеИНІ НОВОПрН' 
буваючих. Створено спеціальну 
комісію, яку очолила пані Оле-
на Штогрин. Ця комісія вітас 
нрвоприбуваючнх на станціях у 
Фнладелфії, як теж піднаходнть 
для анонімних аплікантів по-
мешкаиия, допомагас в підшу. 
куванні праці і в полагодженні 
перших формальностей. 

Суспільна Опіка Відділу, яку 
вели пані Слава Талан і Віра 
Лешші.і:а, несла допомогу ліо-
длм у потребі, відвідуючи роди-
ии чи теж хворих у лікарнях, 
як теж і допомагаючи членам 
у полагоджуванні різних фор-
мальностей в урядах. 

Загальні Збори схвалили пра-; 
цю Відділу. Під час нарад Пре-
зидеит ЗУАДКомІтету д-р В. 
Талан подав важливі 1нформа-
ції про нову акцію переселення 
1 допомоги новим втікачам. 
і На зборах обрано нову ynpa– 
ву, яку очолила знову колишня 
голова Відділу пані Олена Што-
грнн. До Управи обрано: Ст. Но. 
поженюка, О. Тарнавського, п. І 
Я. Кшаш, М. Крнвопуска, п. Яр. І 
Талан, п. В. Левицьку, п. Ст. 
Чорпіту, п. А. Сивуляк, п. їв. 
Федорів, п. А. Ванох. їв. Скочи-
ляеа, П. Мегика. п. Т. Зайкан 1 
п..,Д. Бурачннську. 
, Ухвалено напрямні дальшої 

Праці, які охоплюють дальшу 
допомогу в поселенні иовоггри-
буваючих, продовжсаия. Су-
епільяої Слркбп на терені Фн-
ладелфії, формальне охоплення 
всіх членів; як і переведення 
збірок Коляди і Писанки. Т. 

до відома святковій громаді, що 
павям П. Дерех, ЧарнецькіП і К. 
Дроздик признано п о ч е с н е 
членство 1 Відділу СУЛ як 
особливо заслуженим, бо ще ак. 
тнвннм членам Жіночої Трома. 
ди. Згаданим паням вручила л. 
К. Пелешок. квіти, а святкова 
громада заспівала „М в о г а я 
л іта!" 

Толова Союзу Українок Аме-
рики п. О. Лотоцька передала 
привіт від Централі і в свойому 
слові зауважила, що Жіноча 
Громада була побудована на ду-
же тривких фундаментах, коли 
ва них могла повстати 1 роз-
ростись така знатна українська 
х. хіоча організація, якою с СУ А. 

Про працю 1-го Відділу СУА 
від його початку аж до останніх 
днів, говорила голова Окружної 
Роди Відділів СУА в Ню Йорку 
п. І. Бсшдаль. Фінансовим звітом 
п. Н. Мітрінґа звернула увагу 
святковій громаді на великі су-
МИ ПОЖерТВ, (ЖІНОЧОЇ Г р о м а д і ! 
та І Від. СУА впродовж 35-ро-
ків Існування). ЩО були nepec– 
лані ва добродійні цілі понево. 
леній Батьківщині. 

За звітами слідували привіти 
від Об'єднаного Комітету Аме-
рнкансько - Українських Opra– 
нізацій міста Ню Порку — п. 
мгр. Р. Туглевич; від „Прови-
дДггая" — п. мґр. М..Клецор; від 
Відділу УНС .Дністер" проф. 
Лисогір; від 28 Від. СУА в Ню-
арку - - п. О. Гордннська; від 
Т-ва „Зоря" , - , п. А. Лектей: 
від наймолодшого S3 Відділу 
СУА - п. А. Різник. Письмовий 
привіт від 64 Відділу СУА про-
читала тостмайстер п. М. Голо-
вей. 

Звіти і привіти були переплі. 
тані мнвтецькими точками Р. 
Савицького, Р. Котллрчука І О. 
Мітріиґи. Акомпаиіюлала п. О. 
фон Ольцеи і пані Л. Котляр-
чук. 

Після привітів до слова зго-
лосилася п. Чарнецька — члсн-
осиовник Жіночої Громади і 
розказала про перші основні 
збори Жіночої Громади, які про. 
ходили в твердій вірі в Бога, 
що він таки поможе нашому жі. 
ноцтву створити свою сильну 
організацію. 

Наприкінці п. Н. Мітрінґа 
гарно продекламувала вірш „До 
праці". П. Головей, подякувала 
присутнім за участь, а п. Л. 
Котлярнук відіграла на форте-
піпні гимн СУА. 

Радісним явищем цього свята 
було те, що мистецьку rrporpa– 
му Союзаинн 1-го Відділу СУА 
І виконали своїми власними снла-
1 ми, та силами своїх' дітей. 

М. Стсфанів. 

ФОНД „ВЕСЕЛИЙ" 
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Ню Йорк, Н, Я. 
Ювілейне свято І-шого Відділу 

СУА. 
1-й Відділ СУА в Ню Иорку 9 

грудня 1956 р. відсвяткував 
Зґі-річннй ювілей свого icny– 
вояня. Вполудне ювілейного 
дня відправлена була Служба 
Божа за благо Союзанок, а вве-
чпрі в меншій золі Українського 
Народного Дому відбулося ювІ-
J1CH11C СВЯТО. 

Ного започатковано співом 
українського гимиу, який в!діг-
раЛа на фортепілні п. Л. Кот-
лярчук. Опісля голова ювілей, 
ного комітету п. К. Пелешок від-
крила свято, привітавши нрн-
сутніх членок І численних ГОС-
тей, І попросила о. І. Лотоцького 
провести молитву. По молитві 
передала провід свята тостмай. 
стропі п. М. Головей. 

З короткого звіту п. К. Пеле-
шок, присутні довідались про 
початок українського жіночого 
товариства Жіноча Громада на 
терсиі міста Ню Иорку. якої ме-
тою було нести поміч красні, а 
особливо українським інвалідам 
та іншим установам і оргаяІза-
ціям. Основателькою І душею 
Жіночої Громади була п. М. 
Скубова. Після п'ятирічного 
існування Жіноча Громада в 
1025 р. автоматично стала І-шнм 
Нідділом СУА в Ню Иорку. 
який продовжуп започатковану 
Жіночою Громадою працю. Зао-
рушлнвою сценою була хвнли-
на, коли п. К. Пелешок подала 

Йонкерс, Н. Й. 
Осередок СУМА придбав 

реальність. 
Завдяки скорій Ініціативі п. 

Павла Ревака, п. Зінчака та 
других. Осередок СУМА шдпи-
сав контракт купівлі великої ре-
альности при 214 Неперген Кв-
аю за ціну 518,000. На площі 
находяться два будинки, з яких 
один надасться для громадської 
та вяховвої роботи, бо мас одну 
палю на 150 осіб, у підвалі ' -
Другу, трохи меншу, руханкоау 
залю та 10 побічних кімнат. 

Зав'язався для тої справи 
епеціяльняй комітет для прнд-
бання Народного Дому, зложе-
ннй тимчасово з представників 
організацій ООЧСУ, СУМА та 
Т-ва б. Воків УПА з м-ром В. 
Черепком, п. М. Шашксвичсм та 
ц. П. Реваком у проводі. Є пля-
ни, щоб на широкій всегромад-
ській базі з уділом всіх наших 
організацій та поодиноких гро-
маднн доброї волі приступити 
до будови великого Народного 
Дому, на купленій площі з вели. 
кою залою, яка заспокоїла б за. 
потребування нашої громади, 
тнмбільше, що с положена серед 
густішого скупчення українців. 

Треба побажати успіхів І ви-
тривалости в тій роботі. 

З Сибіру до ЗДА 

Д-р Омелян Пацлавськнй, б. 
суддя Окр. Суду в Стаиислово-
пі. Зах. Україна, вивезений в 
„першій турі" на презимну Ко-
лиму в 1939 p., по окупації Га-
личини большевнкамн, звільнс-
нвй по 6-ох роках тюремного 
заслання як громадянки б 
Польщі, та висланий назад до 
Польщі, перебував останню п 
Варшаві. 

Завдяки успішним стиранням 
його дружини та 4-ох синів, 
вдалось родині одержати візу 
для нього 1 по 17-ох роках роз-

У пій рубриці друкуємо ш ирвмивиям і водяною імева тих 
громадян, що приолалх свою пожертву на фояд 1 передплату 

д и т я ч о г о ж у р н а л у „ В в в е д в і " . 
С П И С О К Ч. 1?. 

'Передплата Пежертаа Разом" 
н. Парк, Ст. Луїс 
Ф. Ватраль, Маджестік 
A. Кецко, Рачестер 
Я. Кравчук, Клівленд 
Д-р Р. Барановеьинй 
К. Смішкевач, Нюарк 
B. Вальхо, Гартфорд 
М. Сіпни. Байон 
В. Ходак, Филаделфія 
11. Лаголя, Толі до 
А. Самійленхо, Фемікеаіж 
0. Худоба, Л ітл Фоле 
М. ВІхорек, ДІтройт 
Н. МІпшчук, Авґуста 
1. Домбчевський, Филаделфія 
Д. О. Стахіп, Стретфорд 
Л. Стахиів, Фяладелфія 
A. Шуст, Бріджпорт 
Л. Бурій, Монтреал 
М. Пінковсьшій, Цлизабет 
Б. Мрнщ ІьЛІвленд . . 
К. І І. Клюфас, Ню Порі: 
B. Каліціисьішй, Рачестер 
10. Чередниченко, Клівленд 
Л. Калужшгцькяй, Вінніпег 
A. Корніснко, Рачестер 
B. Вольчук, Ню Иорк 
С Шрамко, Боффазо 
:С. Базик, Латіп 
І. Смерека, ДІтройт 
Р. Туркевич, Снракюз 
11. Чула, Бруклии 
В. Кордуба, Міннеаполіе 
В. Балабап, Бруклвн 
15. і С Коваленко, Геркімер 
Е. Зубальгіотгй, Гемтремк 
0 . Бурачок, Бруклки 
X. Козак, Балтімор 
Ю. Івасяків, Ню Пори 
її. Гурськнй, Филаделфія 
В. Деркач, ЛІНІ;.'Го 
,О. Кулшпік, Честер 
;І. Петрович, Филаделфія 
В. Мглько (дляН.ІІорпсн) Фяда. 4.00 
Д-р В, Шнманів, ШикаГо 
Г. І О. Мотиль, Ню Пори 
В. Кульчнцькнй, Мілґров 
Р. Бористсн-Ткач, Салом 
Г. Сеиюк, ДІтройт 
Т. Боцонь, Снракюз 

.Рідна Шкода прв Церкві Св. 
Юрія Переможця, Мінпганоліс 
1. Єрмоленко, щ 
Н. Брий, „ 
О. Шіян, „ 
Г. Вудуляк, „ 
Е. Лучм:нй, Ню Пори 
Ю. Щербак, Честер 
Д-р С. Рубель, Ляраед , 
В. Зозуля, РоксбурЧ 
В. ісурнліп, Судбурі 
У. Школяр, Ню Иорк 
Д. Волощук, ДІтройт 
М І'урний, Боффадо 
Ф. Звір, Бруклии 
М. Дикий, Шккаґо 2.00 
І. Єдвнак, Флорел Парк ' 2Л0 
Л. Шиоргун, Тнртл Крік 2.00 
0. Бучацький, Монтреал 2J0 
М. Внтвацька, Ню Пори 2.00 
С. Куліш, Шикаго 2.00 
11. Даиьхо, Тер! 2.00 
1. Петручоїс, От. Пол 240 
L Фурсів, Пітсбурґ 2.00 Муї? І 7 
М. Павлів, Когово 1.00 
К. KOCTHK, Рачестер 1.00 ” к,-. 
М. Трутко, ІОТ Шшсаґо 1.00 
Д-р О. Суїнкіп. Ню Порі: ' 640 
Т. Маль-Малюта, Вруалвш 440 
Т. Гаприляк, І'ардсіг Спті 4.00 
A. Патра, ДІтройт л 4.00 
0. Кашалаба, Кліфтоя З.вО 
ЛГ. г'і-.пд; ,-Вісіра. Честер 3.00 
Н. Процнк, Ню Провідеяс 3.00 
лі. Довбуш, Рівергед S.0O 
1. Павловсмсий, Боффало 3.00 
B. Фльорковськяй, Гарфілд 2.00 
Н. Вурбело. Флмшінґ 2.00 '.'-
І. Кутий, с. Мельбори 2.00 
B. Жеичак, Парна 2.00 
М. Черковняй. Сгемфорд 2.00 
C. ІЦссшоїс. Ню Пори . 3,00 
І. Б. Слободян. ІрвІнгтон 2.00 
Т. Ромашок, Торонто 2.00 
Мі Сеидзік. Вестпорт 2.00 
Г. Фол, Ню Г.рІтеЛн 2.00 
A. КІгломед, Верея 2.00 
Ю. Верезіпгька. Пратгбурґ 240 
М. Киікілець. Клівленд 2.00 
М. І Па роп. Гемтремк 2.00 
І. Пастух. ІрвІнгтон 2.00 
B. Гоц, Дениср 2.00 
Р. Чигирин, Вунсакет 2.00 
C. Михалько, Джерзі Ситі 2.00 
Н. Н.. Клівленд 2.00 
І. Заполю.х, ШякоиІвГ 2.00 . -
П. Худоба, ЛІтл Фоле 1.00 
В. Леакцькяй, Сі: реї і тон 1.00 
К. Кячмар, От. Пол 1.00 
М. 11 їй а п. Клівленд 1.00 
М. Хомяк, Фліят 1.00 
П. Тл-рко, РІвергаЙд N–' 1.00 
І. Швець. Джеферсои 1.00 
І. Фостаковгькяй, Говпдел 1.00 
П. Будник, Нюарк 140 "” 
В. Пош:. Торонто 1.00 
М. Заіигітния, Бруклки 1.00 

Р а з о м . . . . 1 260.00 5 123.50 9 87840 
Раніше проголошеио 92407.70 92,268.48 64,861.15 
Р а з о м в с е . . . 92,087.70 82.386.93 93424.03 
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луки на передодні Різдвяних і та д-ра Віктора Паплавського, 
Свят щасляио- об'едпатисл. Д-р б. адвоката в Другобичі, в Пов-
О. Пацлавський мас рівнож бра-' керс. 

8 - Демонстрацці українців 
проти совстських Духовннків у 
Фнладелфії, Па., - '-

— 2-гІ Загальні Збори Kypa– 
торії Українського Студентсько-
го Фонду. На голову переобра-
ний проф. Роман. Смаль-Стоць-
кий. -' 

Я.Ю - 9-та конвенція Укра-
їнеько-ЛмсрнкансБкіІх Ветсра-
пів відбулась на ',.СоюзІвці . 
Командантом став Володимир 
Бокал. , , у „,, 

10-17 - 6-ІІЙ пічний Зїзд 
Т-ва б. вояків УПЛ 5 З Д А віл" 
бувсп в Ню Порку. Толова: М. 
І'Піщков'ян. п„ t 

10-18 - Перший 31зд3укра-
Інських делегатів' з Польщі 
відбувся у Варшаві; Основано 
..Українське сусгіїдьно-культур-
ие. Товариство". . 

17 - Відкрито літній сезон 
ня „Союзівці" з участю 3.000 
осіб та багатою мистецькою 
програмою. , „ , . „ , . 

v– РІЧНІ Збори УВАН відбу-
лігсь о Ню Порку. 

2в - Д-р Стяпаїг'Витвнцький, 
празияеит унр'в'екзилі, від-
6VB у Вашингтоні розмови а 
різними ам. політиками, м. ін. 
а головою комісії для закор. 
донних зв'язків^ сенатором 
Волтером ДжорДиЛм. 

80-1 липня - , ' . Конференція 
УНДС в Ню Иорку. Голова -
Свген Прнходько. 

^І. д-р Свген Верінпорох став 

професором хемії в університе. 
ті в Торонто. Канада. 

— „Іван Франко. Вибір тво-
рів" — появився у В-вІ НТШ в 
Ню Иорку. 

— Степан Ріпецький: „Укра-
їнське Січове Стрілецтво". по-
явилось у В-вІ „Червона Кали-
на" в Ню Иорку. 
ЛИПЕНЬ 

1 - Сьома Зустріч українців 
Іа ЗДА і Канади в Торонто. 
Канада. Маніфестація 12.000 
українців з нагоди 100-річчя 
народнії І. Франка. 

4 — „Український День" в 
РачестсрІ. Н. И. 

5-7 — 5-ий Крайовий Конгрес 
Українців Канади, сполучений 
Із Академією в честь І. Фрвн-
ка. Головою Комітету Канади 
став адв. Яремович. 

18 — Проф. М. Ветухів. го-
лова УВАН, відлетів до Зах. 
Європи на міжнародний науко-
внй конгрес у Копенгагені. 

23 - Два „Відкриті Листи" 
від українських політичних 
в'язнів а Мордовії в СССР, на-
снілн до Зак. Предстали. УГВР. 
іх виявлено на пресовій конфе-
ренції в Ню Иорку. ^ 

СЕРПЕНЬ 
1 — Заклик Союзу українсь-

ких журналістів в Німеччині 
за- збермксииям етичного рів. 
ня в пресовій полеміці. 

— 3-ІЙ курс українознавства 
розпочався на „Союзівці" захо-
дамн УНСоюзу. 

4-6 — Здвнг 3.000 осіб у честь 
Івана Франка відбувся на літ. 
ній оселі СУМА в Еленвіл, 
Н. И. 

0 — Ярослав. Стецько відле-
тів Із Швейцарії до Туреччн-
ии на політичні розмови. 

10 — Створено Апостольсь. 
.'.-нй Екзархат в Стсмфорді. 
Кони., для католиків східнього 
обряду в Новій АнглП і стейті 
Ню Иорк. 

18.10 - Делегація УКК на 
Демократичній конвенції у Шн-
ісаго і передконвенційиттх нара. 
дах Комісії ДЛЯ виготовлення 
партійної програми; (Ред. В. 
Душник 1 адв. Ст. Ярема); 
лист Адлел Стівеисона до Ст. 
Яреми, прихильний до украІя-
ців. 

20-24 - Делегація УКК на 
Республіканській конвенції у 
Саи Фраясіско і цередконвен-
ційннх нарадах для В8готов-
лення партійної програми; Д. 
Галичий, М. Пізіїак, Л. Доб-
рянський, І. Дунайський. 
ВЕРЕСЕНЬ 

81 серпня — 8 вар. -^ 23-тя 
конвенція Ліґп Української Мо-
лоді Півв. Амерякя (ЗДА й Ка-
нади) відбулась в Боффадо. 
Новий голова: Вол. Губчик; 

1-8 - 20-ий Загальний З'їзд 

Організації Державного Відро-
дження Украінн (ОДВУ) від-
бувся в Дітройті. Головою Гол. 
Управи став знову проф. О. 
Граиовськнн. 

1-8 — 5-ий Здвиг СУМА від-
бувся на оселі тісї організації 
в Елленвілі, .Н. И.. і в Шика-
Го, з нагоди 10-річчя свого іс-
нуваиия. 

1-8 — 5-ий з'їзд дслсґатін 
Української Гетьманської Opra– 
нізації Америки відбувся в Діт-
ройті. Голова — д-р Мирослав 
СІмпиовнЧ з Пінка Го. 

2 — Архиспископ Василь Ла-
дика, ЧСВВ, помер у Вінніпегу 
в 72 р. життя. 

2 — 6-й З'їзд ОДУМ-у відбуп-
сл в Ню Иорку. Головою став 
Роман Лисняк. 

4 — Проф. М. Ветухів відле-
тів з Парижу через Індію до 
Токіо на наукову конференцій 
Генетиків. 

7 — Загальні Збори Украін-
сько - американської культур-
ної фундації відбулись в Діт-
ройті. Толова —.д.рС. Мамчур. 

10 — Джсйкобс Джсвітс, ресн. 
кандидат на сенатора з стейту 
НЮ П о р к у , ВИСТУПИВ З ИОЛІТИЧ-
ною промовою на „Союзівці". 

17-10' — Друга' Конференція 
для справ громадянства відбу-
лае'ь у Вашингтоні з участю ук-
роїиськнх представииків. 

Z2-Z3 - Впсокошігільїт кон-
ференція відбулась на "„Союзів-

Щ" за ініціятивою СУСТА при 
співпраці НТШ 1 УВАН. 

22 — Загальні Збори Шкіль. 
ної Ради Црн УКК в Ню Иорку. 
Голова — д-р В. Калина. 

23 - - Д-р Іларіон Свснц1ць-
і:і:й. проф. унів.. директор На-
ціонального Музею ,помер у 
Львові у 80 р. життя. ^ 

27 — Остап Вишня, пнсьмен-
ник - сатирик, помер у Кисні у 
піці 67 р. 

29 - Д-р Свген Пслснсьиий. 
голова НТШ в Австралії, помер 
в СидиеІ, Австралія, в 48 році 
:КИТТЯ. 

ЖОВТЕНЬ 
2 - Зустріч представників 

національних груп в ЗДА, з 
участю українців, з през. АЙ-
Ьснгавсром у Вашингтоні. 

11 - Виїзд д-ра Сг. Витвиць-
і:ого з Ню Порку до Европи у 
ш'язку з кризою в Державному 
Центрі У HP за кордоном. 

11-11 - Третій Собор Укра-
пп-ькоі Православної Церкви в 
:і,'ІЛ відбувся в Шикаґо. 

19 — 12 представників УКК 
й широкого громадянства відбу-
лн у державного секретаря Дж. 
Ф. -Додлеса у Вашингтоні 1-го. 
динну конференцію. 

37 - З'їзд молоді УНСоюзу 
відбувся) в АКрои, Огайо. 

і 

— Дім Українського Іистнту-
ту в Америці, закуплений В. 
Джусом. офіційно відкрито в 
Ню Иорку. 

20 - Арнольд Д. Марселін, 
адвокат 1 вчений, кол. міністер 
УНР. помер у Вашингтоні о 79 
році життя. 
ЛИСТОПАД 

9-і - У всіх скупчешіях ук-
імхіиців у вільному світі в!дбу-
лнсь Листопадові свята. 

6 - Відкрито 33-тю Міжна-
родиу ЛСІиочу Виставу в Ню 
Порку з участю 3-х українсь. 
ких кіосків. 10-го листопада — 
там же „Українській) День". 

8 - УКК і ЗУАДК BHCTyrra– 
лн, як ко-спонзори великої ма-
ніфестації в Медісои Сквер Тар-
ден у Ню Иорку у зв'язку з 
подіями на Мадлрщнні. 

— Консекрація новопрнзначе-
пого гр.-кат. спнекопа Иосифа 
Шмоидюка відбулась у Фнла-
дслфії. Па. 

0 — Американська преса по-
дала вістку про перехід укра-
ін'-м:пх вояків в сов. армії на 
бік малярських повстанців. 

10-11 — З'їзд колишніх сту-
дентів високих шкіл Львова 
відбувся в Ню Иорку, з ефек-
тнвннм прибутком 4,467 дол., 
переданих НТШ па англомов-
ну книжку про Львів. 

17-18 - 0-ий З'їзд СУМА 
відбувся в Ню Порку. Головою 

став Зенон Осінчук. 
18 — Створено Митрополію 

для українців-католиків в Ка-
наді. Перший митрополит — 
арх. Максим Гермаиюк в То-
ронто. 

24 - 361-ий Відділ УНСоюзу 
.Дністер" в Ню Иорку. що на-
раховус 1,800 членів, святкував 
свос 30-річчл. 

26 — 1.000-рІччя христнян-
ства в Україні вілсвятковано 
в Ню Порку урочистою' акаде-
МН ІО. , 

20 — Олсксандер Довженко, 
кінорежисер І фільмовий артист, 
помер у Москві в 02 р. життя. 

27 — Польський Науковий 
Інститут в Ню Иорку удадив 
вечір у честь І. франка з учас-
тю чільних польських пнсьмсн-
ників. 

29 — Окремий Український 
Комітет нараджувався в Ню 
Иорку в справі співпраці з ам. 
чинниками у творенні музею 
іміграції під Статусю Свободи. 

— ЗУАДК приймав у листо-
иаді активну участь.в допомо-
зі мадярським втікачам; п1дпи-
саио з ним умову про спонзо-
руванил:с відкрито бюро ЗУА-
ДК в таборі Кілмер, Н. Дж. 

— Впродовж листопада 1 
грудня діяв в Мелбурні в Ав-
стралії спецДяльно створений 
Український Олімпійськнй Ко-
иітгт. 

— І. Влдсовський: „Украш-

еька Православна Церква" — 
англомовне видання появилось 
накладом консисторії в Баявд вРУку. Н. Дж. 
ГРУДЕНЬ 

1 - 8-ий Відділ УНСоюзу 
„Подільська Січ" в ПовкерсІ. 
Н. П., святкував 40-р1ччя свого 
існування. 

б — Інж. В. Созонтів, голова 
Бик. Органу УНРади. подав-
ся g цілим Вик. Органом до ди-
місії. 

Т — Оприлюднено рахункове 
зіставлення УКК і УНФонду за 
час 16 травня 1955 — 11 травня 
1056. Балансова цифра — 133,-
437.39 дол. 

10 — Участь українців а на-
радах у Вашингтоні над ство-
реиням організації ,,Конферев-
ція Білого Дому для співпраці 
між народами". 

15 — Урочиста інсталяція 
спнекопа Амврозія Сеиишява. 
як екзарха СтсмфордськоІ д!г.-
цсзії відбулась в Стсмфорді з 
участю Папського Делегата 
Чіконілні. 

15-16 - ' 0-ТІ Загальні Збори 
Т-ва Інженерів відбулись у Ню 
Иорку. Новий голова — інж. 
Іван Жуковський. 

80 —- Велика українська ма-
ніфестація а Мангеттен Сентер 
в Ню Иорку з участю міністра 
праці Джсйміа МНеяяа Й- -Іа, 
ЧІЛЬНИХ американській додчц. 
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УСЯ ЦЬОГОРІЧНА КОЛЯДА НА ХАРИТАТИВНУ АКЦІЮ ЗУАДК! 
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П Р А Ц Я 
hc!p Wanted–.Male 

СПАЮВАЧІ 
МАШИНІСТИ 

SHEAR OPERATORS 
TRANSFORMER ASSEMBLERS 

TRANSFORMER W1NDERS 
MATERIAL 

REPARATIONISTS 
MAQNATRON, 1NC. 

250 Schuvlor Ave. 
Kearnv. N. J. 

DRAFTSMEN" STRUCTURAL 
а деяким досвідом в „building 
ilrsiRn", steel A concrete". 

GARP1NKEL A MARENBERG 
21 W. 45 St.. NYC. OX 7-44CO. 

П Р А Ц Я 
Help Wanted–Female 

ПОШУКУЄТЬСЯ ЖІНКИ 

до опікн вад пів-іквалідою. 
Легка праця, спання на місці. 

SU 5-0417 і 

ГОСПОДИНЯ-КУХАРКА, 
СППІІЯ ' на місці, всі приладдя, 
досконалі умовкни праці, висо-
ка платня. Мусить мати досвід 
прпкт. медсестри. 
Park Ave. A 37th St. MU 6-4956 

1-КЛЯСНИИ МАШИНІСТ 
Досвід в праці при всіх родах 
матеріялів. Мінімум 5 рок. до-
оніду. Доск. нагода у пнробниц-
тпі біжутерії. 

FEATURE R1NG CO. 
130 W. 46 St., NYC JU 2-1830 

а до 

:-І .І 

..-

9 
9 

LATHE HAND 
гвідом щонайменше 8 років 
AMSON MACH1NE 

47th St., Brooklyn, 
MY 2-6773 

REAL ESTATK 
FOR SALE 

CO. 
N. Y. 

9 

EAST MEADOW шкільна діль-
ииця. гар. цілий мурований 7"А 
кімн. дім.. 2''2 лаз., партер. під-
вал, патіо, ох”ор. вікна, нові ки-
лимн від стінн до стіни. ХОЛО-
дільник. сушарня, пральня і ба-
гато особливостей. S23.990 

WE 8-1524 

Р І З Н Е 

А Р К А 
48 Іст 7-ма пул. в Ню Норку 

(тел. GRamercy 3-3550) 
РІЗДВЯНІ КАРТКИ 

12 штук за S1.00 (мистецькі), 
та 24 шт. за 51.00 (різні). 

М І І Д ЮВЕЛІРНО^ 

H I ; I U I I В Я ХОЧЄТЄ ВИГІДНО ЩОСЬ 
купити — купуйте 
тільки В „МЕТІ". 

Нововідкрита українська 
ЮВЕЛІРНА КРАМНИЦЯ 

JEWELRY COMPANY, inc. 
335 Е. 14th St , New York City 

TeL GRamercy 5-7430 
Чистить годинники з гарантією 

ва 1 рік тільки за S2.95. 

MISCELLANEOUS 

Кола Вам пухнуть ноги 
пробуйте 

BELAROPEOL 01NTMENT 
4 унції S3, 12 унцій S6. 
На початок 1 унція 51. 

Можна одержати 
FOEN SAN1TEX CO. 

303 4th Ave– New York City 
GR 5-2265 

ВИПРОДАНІ 
автентичних еспанських кафлів, 
таборетів, м'яких гумових на-
крнвал на підлогу. На скорий 
продаж, продасться з стратою. 
Кличте Jack, 01 . 4-0634 або зай-
діть до 115 Е. Mosholn Pkway, 
Bronx. N. Y. 

lieршоклясні печива з овочами. 
струдлі. Смакуйте ці пишні ви-
роби з пінкою битої сметани 
або торти з морозива. Також у 
найбільшому виборі правдиве 
французьке печиво, пляцки. 
тісточка й інші вироби, зайдіть 
до: 

LONG FRENCH BAKERS 
1042 Madison Ave. (Near 79th) 

New York City 
BU 8-7880 

Г 
ЧУДОВА ЗАЛЯ 

В ВРУ КЛИНІ 
А Р Е R І О N 

для ' 
ВИСТАВНИХ ПРИЙНЯТЬ 
І ДОСКОНАЛИХ ПОТРАВ 

під ОСОБИСТИМ ЗАРЯДОМ 
W. A L. CATERERS 

г. тепер відкрита для шан. 
публіки. 

Все чудово відновлене, ЛЮК-
сусове, елегантне, відповідне 
на великі і малі товариські 
прийняття 

і 
кожне базкпния буде шшона-

не і всі будуть вдоволені. 
Резервувати можна тепер. 
APERlON CATERERS 

815 Kings Highway, Brooklyn 
DEWEY 9-4467 

Вступайте ' 
Украінсі-uorn Народного С-лозу 

Найліпше' печиво на 
РІЗДВО і НОВІШ РІК 

та різні вироби з чоколядн і марципанів. 
Також смачні різдвяні торти, тісточка, перекла-

данці й інше печцво на уродини чи весілля. 
Наша спеціяльність — це 

ПЕЧИВО KRAMER'S 
приладжене добрим, старим німецьким способом. 
1643 2nd Ave. (bet. 85tli and 80th Sis) New York City 

Tel. LEhigh 5-5955 

І 
До винайму двоповерховий мурований 

фабричний будинок 35x24 фути; 
в промисловій дільниці. Надасться на всяку про-
дукцію. Індустріяльна елекр. струя, огрівання на 
оливу і газ. Зареєстрований і затверджений містом 
після всіх вимог індустріяльних. Низький рент. 
Заінтересованих, які хотіли б оглянути, прошу oco– 
бисто або листовно зголоситись під адресу: 

' EUGENE HUTOWYCH 
110 Stanhope Street, Brooklyn 21, N. Y. 

і і ^ ц ц ц и и и а д н е ц и т а й и ц ц ц ц д и и а : 

Американська Армія починає переорганізо-
вуватися відповідно до вимог атомової вжни 

Вашингтон. — Командуван-
ня американської армії подало 
до відома, що з січнем 1957 
року почнеться давно пляно-
вава переорганізація армії, відповідно до вимог атомосої 
доби. Згідно із встановленою 
програмою цієї пере"рганізя-
ції б у д е зменшена пересічна 
кількість вояків в дивізіях, 
є таці о новіших і в краю і зя-
кордоном. Із 19 теперішніх 
бойових дивізій армії, які на-
раховують яких мільйон во-
яків, вилучать 60,000 людей 
і створять з них з'єднання 
д л я спеціяльних завдань. Па-
рашутні дивізії, які нарахо-
вують сьогодні 17,000 вояків, 
зредукують н а яких 5,600 

Р О З Ш У К И 

ИОС1ІФЛ О Щ И П О К із села 
Дністрнк, Турчанського повіту, 
Дрогобицької областн шукас 
МАРІЮ ОЩИПОК, замужню 
Климець. Маю відомість з дому 
від батьків. Прошу писати на 
адресу: MAR1A KLYMEC, 630 Е. 
14th St., New York 9, N. Y. 
Пошукую брата: ВАСИЛЬ МІІ-
КОЛЮ зі села Вогатківці, пов. 
І Іідгайці, Тернопільщина, Хто 
знав би про нього, або він сам, 
прошу голоентись ва адресу: 

KOST MYKOL1W 
339 Lull-ton Ave., Newark, N. J. 

Українські заграннчні часо-
іиси прошу про передрук. 

люден 1 піхотні дивізії, що 
мають по 17,45". вояків, змен-
шать приблизно н а 3,700 л ю -
деіі. В американських днвізі-
л.-. в Европі і на Далекому 
Сході відбудеться ця nepeop– 
ганізація на протязі двох най-
ближчих років. Вона, як під-
креслюють компетентні 4HH-
ннкн, не мас нічого спільного 
із здогадними плянами Про 
виведення а м є р н к анських 
військ з Европн, ані теж з 
офіційними американськими 
плянами в справі роззбросн-
ня. Ц і л л ю реорганізації є 
збільшити бойову справність 
армії з допомогою викорис-
тання всіх модерних техніч-
ннх 'засобів, зокрема з допо-
могою її вишколу в орудуван-
ні ракетами і нуклеарною 
зброєю. Кошти цієї переорга 
нЬації узгляднені в новому 
оборонному бюджеті . Програ 
му переорганізації опрацював 
секретаріят оборони і керів-
няк його Чарлз Е . Внлсон 
звернувся вже до Президента 
з формальним проханням за-
твердити в н п р а ц ь ований 
плян. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ПЕРТ АМБОН, Н. ДЖ.—Б-во 

св. Васнліл, Відд. 168, подас до 
відома, що місячні збори відбу-
дуться в п'ятницю, 4. січня, о 
год. 7-ій веч., в У. Н. Домі, 760 
State St., з причини, що в иеді-
тя-Jk січня припадає Святий 
Вечір. На річних зборах ухва-
лено, щоби збори відбулися 
скорше. Проситься членів прн-
бутн на зборах, бо масмо деякі 
справи до вирішення. Хто мас 
кревного або приятеля хай -при-
йде з ним ва збори, а ми його 
впишемо до У. Н. Союзу 1 до 
В-ва. — Г. Гнба, пре д е ; С. Ко-

,емнна, кас.; Г. Бабай, секр. 

ВУНСАКЕТ, Р. АП. - Т-во 
їм. І. Франка, Відд. 241, пов1-
домляс всіх членів, що річні 
:іборм відбудуться в суботу, 5. 
січня, о год. 2-ій по иол. Обо-
в'язком кожного члена явитись, 
буде внбір уряду на 1957 рік. 
Також будуть важні справи до 
Товариського статуту рішені. — 
Уряд. 

Д Ж Е Р З І СИТІ, Н. ДЖ. -
Річні збори В-ва св. І. Хрести-
теля, Відд. 270, відбудуться в 
суботу, 5-го січня, о год. 7-ій 
веч.„ в домівці У. Н. Дому при 
433 Hoboken Ave. Обов'язком 
кожного члена прибути, вяслу-
хати звіту з цілорічного діло-
водства і інші справи до ухва-
лн, а опісля вибрати уряд на 
1957 рік. — Т. Гіль, п р е д с ; М. 
Барак, фін. секр-кас; В. Бут-
ковський, рек. секр. 

РООФОРД, О. - В-во св. Арх. 
Михаїла, Відд. 235, повідомляс 
місцевих 1 позамісцевнх членів, 
що річні збори відбудуться 6-го 
січня о год. 3-ІЙ ПО ТІОЛ. Проси-
мо всіх членів прибути. Будуть 
звіти управи яка була rocno– 
дарка за 1056 рік і які помилки 
були 1955, щоби всі члени зна-
ли, яка була причина. Також 
буде вибір нового уряду ва рік 
1957. — С. Барна, предс ; М. 
Бобер, к а с ; М. Теплий, секр. 

Л Е Т У Н С Т В О ВИПРОБОВУ-
В А Л О Н О В И Н ІІИЩІІЛЬ. 
Н И К , ЯКИЙ Л Е Т И Т Ь ІЗ 

Ш В И Д К І С Т Ю , БІЛЬШОЮ 
В І Д З В У К А 

Вашингтон. — Команда ле-
тунства повідомляс, що 27-го 
грудня по раз перший випро-
бовувано новий джетовип н н 
щ н л ь н и к, який летить із 
швидкістю, більшою від :iny– 
ка. Цей джетовнн ловецькиіі 
літак належить до типу літа-
ків „Конвер Ф. 106 А", які мо-
ж у т ь літати при будь-якій по-
годі, вдень і вночі, бо вжнва-
ють епектронічних приладів, 
які їм вказують мету. Перший 
пробний лет відбув головний 
пілот інженер Р. Л. Джансон. 
В повідомленні про цей пер-
шнй пробний лет не подали 
ближчих подробиць про цей 
джетовий ловецький літак, 
який мас нищити ворожі бом-
бовнки. 

9 Мадярські втімчі, які при-
були до Франції, пазагал не хо-
чуть брати працю, що П npono– 
нують їм по фабриках чи в сіль-
ському господарстві, кажучи, 
що бояться комуністів, які опа-
ковують найбільший французь. 
кий юяійний союз. Міністер 
праці Жілбер Жіль заявив, що 
уряд подбас за працю для 9,500і 

мадярів, які прибули до Фран-
ції після 23 жовтня ц. р. Мадя-
рн, за словами міністра, взага-
лі не дуже квапляться влашто-
вуватись у Франції на постійне 
і вважають свос перебування 
там за тимчасове. 

9 На Сибіру 17 робітників 
у золотих копальнях вкрали 264 
фунти золота. їх зловили біля 
Іркутська, засудили на 15 років 
ув'язнення і заслали назад на 
Сибір, але вже не туди, де мож-
на було б запастися в золото і 
втекти з ним. 

Ню Йорк під знаком 
Ню Иорк. — Кінець тижня 

в Ню Иорку проходив під 
знаком „ п і д к л а д у пашім” 
бомб, які в дійсності були 
тільки грізними дотепами 
якогось психопата, щ о три-
мав в напруженні населення 
цього міста. В п'ятницю 28-го 
грудня аж 50 разів повідом-
лялн поліцію, що невідомий 
злочинець ЗГОЛОСНВ ПІДЛО-
ження бомби в якесь публіч-
не місце (кіно, залізничу 
станцію, школу і т. п . ) . В су-
боту таких фальшивих аляр-
мів було 26. В деяких місцях 
поліція знайшла малі бомби 
домашнього виробу, які роз-
монтооано без жадних нещас-

," бомб „підкладування 
ливнх пригод. В нед ілю чи-
сло повідомлень про ПІДКЛЯ-
дені бомби значно зменшн-
лося. Н а стадії „Ґренд Сен-
трал" знайшла поліція ку-
севь рури в телефонічній б у д -
ці, щ о припинило р у х ПЛСЛ-
жирів на підземці, але не ма-
л о жадних з л и х наслідків, бо 
ця залізна рура б у л а тільки 
страшаком. Подібна історія 
б у л а і на площі „Єнкі", д е 
56.836 глядачів приглядалися 
грі нюйоркської д р у ж и н и 
проти шнкаґівськнх „Ведме-
дів". Ц я справа стала такою 
небезпечною, щ о нею зайня-
лось Федеральне Бюро Інвес-
тиґації. 

Суезьний канал буде відбудований у травні 
Каїро. — Щойно в останню 

НеДІЛЮ, 30 ГРУДНЯ, ЄГИПЄТ-
ський j-ряд дав згоду на по-
ведення повною парою і всі-
ми технічними засобами, щ о 
їх змобілізувалн Об'єднані 
Нації, очищувальних робіт в 
Суезькому каналі. Впродовж 
тижня, що минув від повного 
відвороту англо-французькнх 
військ з Єгипту, велися тіль-
і:и льокальні і незначні під-
готовчі праці. „Це найкращий 
дарунок під Новий Рік" — 
закликав, дізнавшись про ту 
постанову Нассера, ем. аме-
рнканськнй генерал Раймунд 
Вілер, колишній командант ін-
женерського корпусу в ам. ар-
мії, який від тижнів перебуває 
в Єгипті, як уповноважений 
для цієї справи від Об'сдна-
них Націй. Він заявив, щ о Су. 
-езькнй к а н а л буде відкритий 
для обмеженої плавби з по-
чатком березня, а всі nepe– 
шкоди будуть відсунені і 
шкоди направлені в травні 

Ділимося з нашими Членами, Сішпатика,мн та усім 
Громадянством сумною вісткою, що дня 13 грудня 
1956 відійшов ненадійно у Вічність наш Члента 
Великий Приятель Молоді і Спорту, б. гімназійний 

професор в Моджанах, Ашаффенбурзі та 
Авґсбурґу^ 

бл. п. д-р ЗЕНОВІЙ ТИВОНЮК 
Покійний народився в 1897 р. в Шісті Бахмуті 

на Україні, до Америки щнпхав в 1950 р. і "Увда-
шим взірцевим членом. Похорон відбувся в дні 18 
грудня. Тлінні Останки Покійного деревезено Із 
заведення П. Яреми до Українського Села біля 
Bound Book, N. J. 

Вічна Йому Пам'ять 
УПРАВА У.СК.-утгІІю Иорк 

1957. Я к щ о здійсниться ця 
заповідь, то в березні змо-
жугь плисти каналом тавке-
ри (нафтоналивні кораблі) 
містоти по 10.000 тонн та за -
нуреностн 25 с т і п . 4 Глибина 
Суезького каналу сягає д о 
34 стіп. Ген. Вілер застерігся, 
щ о він цікавиться виключно 
л и ш е технічним очищенням 
каналу і приспособленням 
його д о пл'авбн. Щ о ж сто-
сусться самої свободи плавби 
для кораблів різних держав 
— це, мовлав, така прлітпч-
на проблема, яка лежить по-
з а його компетенціямн. Н а 
північному кінці каналу з іб-
рана технічна фльота з 21 
корабля, а сім дальших прн-
буде до 10 січня. Крім них 
ждуть Ще свого призначення 
10 англійських і 1 французь-
кий корабель. Загалом на по-
слугах ОН стоять технічні 
кораблі — англійські, фран-
цузькі, данські, західньо-ні-
мецькі, голляндські, бельгій-
ські, шведські й італійські. 

BUSINESS OPPORTUNITY 

В Альжирі продовжується терор і проти-терор 
Альжир. — Арабський те-

рорнст застрелив чільного 

ДЖАНСОН СИТІ, ПА. -
Т-во Запорзька Січ, Відд. 21, 
повідомляс місцевих і позамі-
сцевих членів, що річні збори 
відбудуться в неділю, в. січня. 
о год. 2. по иол в Memorial 
Center Johnson City: Проситься 
всіх членів прибути на збори, 
вислухати звітів урядників і 
контр. комісії та вибрати уряд 
на 1957 рік. — M. Гулячок, пр.; 
П. Садовець, секр.-кас. 

BALTIC ЕХ 
200 Wesl 72nd Street, New York 23, N. Y. - TRafalgar 7-6611 

Гарантія достави. 
ПАЧКИ ДАРУНКИ 

ДО ВСІХ КРАЇН СВІТУ 
З ОПЛАЧЕНИМ ТУТ МИТОМ. 

Рахунки за пачки замовлені поштою висиласмо 

до 24 годин 
Ми не тільки обіцюемо, 

але виконуємо. 
Висилці кожної пачки присвячується спеціяльну 

увагу. 
Все пакусться на місці. Достава трпвас приблизно 

2 місяцг; 
летунською поштою приблизно 2 тижні. 
ПАЧКИ ВНСИЛАЄТЬСЯ ЩОДЕННО. 

Переконайтеся самі. 
Пишіть за каталогом цін і ближчими 

' інформаціями. 
і mm 

M I L W A U K E E , W I S . - At the 
Annual Meeting these members 
were elected as new officers of 
Branch 103 Society lvan Franko 
for 1057: T. Tanin. Pres., P. Ko– 
lodrubetz. vice-Pres.; P. Stecyk, 
Treas.; B. Oryshchyn. Asst. Treas. 
C. A. Harris, Sec'y: W. C. Kolo– 
drubetz, Asst. S e c y ; controlers: 
B. Oryshchyn. W. Kolodrubetz, 
W. Muka: wck committee: C. 
Harris, J. Girsky, E. Stecyk; sar– 
Rcnt of arms: A. Kowtun. 

ВАИОН, H. ДЖ. - Річні збо-
ри В-па св. Арх. Михаїла, Відд. 
213. відбудуться в вівторок, 8-го 
січня, о год. 7. веч., в У. Н. До-
мі, 35 W. 19 St. Проситься всіх 
членів, місцевих і позамісцевнх, 
прибути на річні збори, бо буде 
звіт уряду 1 контр. комісії за 
1956 рік і вибір нового уряду на 
1957 рік. Обов'язком кожного 
члена прибути хоч раз на рік 
на збори, бо масмо багато справ 
до вирішення для добра В-ва 
і У. Н. Союзу. Неявнвшнйся 
член чи уррдинк буде підляга-
ти карі, ухваленій річними збо-
рами. - В. Салі я. предс; М. 
Даиько, к а с ; А. Васараб, секр. 

Ч И Т А Й Т Е НАЙСТАРШИЙ 
УКРАІНСЬКІШ ЩОДЕННВШ 

. . С В О Б О Д У " 

лльжиро-французького діяча, 
74-річного А м е д е Ф р о щ е р а , п о -
садника міста Буфа.чік. Коли 
Фрожер вийшов з одної дер-
жавноі установи на 'головній 
вулиці Адїьжиру і сів за кер-
м у у своєму авті, молодий 
араб підбіг і віддав д о нього 
з револьвера з найближчої 
віддалі кілька стрілів. Атен-
татчик утік, замішавшись в 
юрбу прохожих. Амеде Фро-
ж е р був уроженцем Альжиру, 
о т ж е „автохтоном" за фран-
цузькйм окреслюванням меш-
канців тісї країни. Міністер 
длясправ Альжиру , Лякост, ля-
каючнсь відплатних завору-
шень збоку французів, видав 
заклик д о спокою, натавру-
вавшн нову тактику індивіду-
ального терору, стосовану те-
пер альжнрськими націона-
налістамн - революціонерами. 
Проте цей заклик не поміг, 
бо після похорону Фрожера в 
останню суботу — молоді 
ф р а н ц у з и сформували демон-

AMUSEMENTS 

Зайдіть до одинокої, надзвн-
чайноі нової крамниці China-
town Fair - одинока цього 
роду крамниця в Ню Иорку, 
яку діти дуже люблять. Внт-
ніть це оголошення а одер-
жкте даром варт, пам'ятку. 
The Chinatown Fair, 7 Mott St. 
NYC. - WO 23445 

Р І З Н Е 

K 
JEWELERS 

216-218 East 
14th Street 

New York 3, 
New York 

TeL GR 3 5 8 7 5 

БАЛТИМОР, МД. - Т-во ім. 
І. Франка, Відд. 337. повідом-
ляс членство, Що річні збори 
відбудуться в неділю, б. січня, 
о год, 11:30, по Сл. Божій, в за-
лі укр. катол. церкви при 524 
S. Wolfe St. Обов'язком всіх чле-
ків прибути на збори. вислуха-
ти звіту за 1956 як рівнож ви-
рівняти всі залеглості Голов-
ною точкою зборів буде внбір 
нової управи Т-ва на 1937 рік. 
- Т. ЧорнШ,предс; А. Чорний, 
секр. 

Кожний свідомий українець та 
кожна свідома українка вважа-
ють своїм обов'язком стояти в 
рядах Українського Народного 
Союзу, щоб своїм членством 
збільшити кадри Ідейних укра-

Інськхх працівників. 

страцінний похід, який закін-
чнвея погромом арабської 
дільниці. Вбито трьох арабів і 
багатьох поранено, поруйно-
вано теж численні арабські 
крамниці. Французи твердять, 
що альжирські націоналісти 
збільшили свою діяльність з 
уваги на недалеку дебату в 
Об'єднаних Націях над аль-
жнрською проблемою. Фран-
ція погодилась, щоб цю enpa– 
ву поставити на денний поря-
док нарад ОН, але буде про-
тивитися, щ о б ОН приймали 
в цій справі будь-які резолю-
ції щодо істоти самої справи, 
— повідомляс преса. 

EASTCHESTER - Luncheonette-
Stationery. -

Досконале положення. 565.000 
обороту. Продаж з стратою — 
мусить зліквідувати. Жадас 
520,000 за цілість. Доскон. ліз. 

WH 8-0272. 

ДЕДІКАТЕСЕН, данчонета, 
пов. влаштування, добре полож., 
"air cond.". Закрито в неділю. 
На скорий продаж прод. з crpa– 
тою, або прийметься спільника. 
Завеликий рух. на одну особу. 

GL 5-4463 

BURGER доми, лончонети, ре-
стораїш, „drive-ins", — внго-

товлясмо пляни, будуємо, nepe– 
мінюсмо, кошториси. 

MA1ER CONSTRUCT10N 6L 
EQUPT CORP. 

1834 B'way, - PL 7-4852 

ЛАНЧОИЕТА, Hempstead, до-
бра нагода, центральне поло-

ження. Пишіть: 
JOE FRANK CORP. 

303 Front St., Hempstead. L. 1. 
або кличте 1Y 6-9486 і LO 1-2209 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ 
С П О С І Б . . . 

К У П У Й Т Е СВОЇ Б О П Д І Ї 

ЧЕРЕЗ ПЕПРОЛ СЕПВ1НГО , 

MISCELLANEOUS 

Будете мати 
Новорічне Прийняття ? 
МИ МАСМО Ун-Ул-Н 
COLD KEG BEER 

ХОЛОДНЕ-В ОПАНУВАННІ З ЛЬОДОМ 
Ginger-Ale - Club Soda 

Also Case Beer and Soft Drinks 
За ближчими інформаціями 

тел еф.: 
у OR 7-0240 

Michelini–142 W. Houston St. 

fW^– W^–^^e^–!–^r^ 
!i ІВАН КОВАЛЬЧИК 

FUNERAL HOME 
COMPLETELY 

A1R COND1T10NED 
ЗАЯИМАЄТЬ^Я ПОХОРО-

НАМИ В ОТЕИП 
ціни тржстушсі д а в metx 

N E W J E R S E Y 
Обслуга чееаа І найкраща. 
У випадку смутку в родині 

кличте ах в Д В А хан 
1 а ивчії 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY C1TY 2, N. J. 
TeL HEndereon 4-5131 

LytwynUytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира 1 Чесна 
Qur Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINOTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

Ф^ФфФвФФіті^ФФФфвФФФФФ^ФФФ^ФФт 

U K R A I N E 
and the 

xvi OLYMPIC GAMES 
published by 

Ukrainian World Committee for Sport Affairs 
н Price 50 cents 

" Contents: 1) The Olympic Games, 
2) Ukraine and Her Relation to Russia 
3) Sport as Understood by Party Leaders 

of USSR 
4) Ukraine is Barred from the Olympic Game 

Order your copy from 
SYOBODA, P. O. Box 346, Jersey City, N. J. 

ІВАН ДОНЬКО 
УКР. ПОГРЕБІШК 

Обслуга чесна 1 найкраща 
ЦГНИ ПРИСТУПНІ ' 

J o h n B u n k o 
Licensed .Undertake 

A Erabalmer 
REASONABLE PRJCES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7661 

тФФФвФФФФ0ФФЛшФі99вФ4Ф00ФФвФ^Фт 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Занимаспіси похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW Y 0 RK, N. Y. 
TeL ORchard 4-2568 

Артистично 
викопані 

медалики, 
власної 

фабрикації, 
14 кар яол., 
52.95, 53.95 

55.95. 
Висиласмо також 

ПОШТОЮ. 

УВАГА! НЮ ЙОРН, ФИЛАДЕЛФІЯ, КЛІВЛЕНД, ШИКДГОІ УВАГА! 
П Е Р Ш Е УКРАЇНСЬКЕ БЮРО Д Л Я , , . д^ВмІ 

ВИСИЛКИ ПАКУНКІВ ДО ВСІХ КРАЇН СВІТУ 
R. W. EXPORT - 1MPORT CO. 

NEW YORK, N. Y., 116 East 7th St. овЙГЇЗ'їю 
PHILADELPHIA, PA., 825 N. Franklin st. W^T^ 
CLEvELAND, O. 720 Literary Rd. 
CH1CAGO 27, 1LL., 2130 W. Chicago Ave. ARmTSohoS-k88 

В и с и л а є м о : ПОЖИВУ, НОВУ І НОШЕНУ ОДІЖ, ПОПРУ МАНУФАКТУРУ, ЛІКИ -
машини до шиття, машинки до писання, фотографічні апарати, музичні інструменти - і інше. 

Вій масмо ва складі різного рода шкіру, ти ЮХТ, БОКС, та іншу, 1 всі додатки ва чоботи та черевики. - Масмо мо-
теріяли, ХУСТКИ та ПАНЧОХИ та різного рода харчові продукти. - СКОРА 1 ТОЧНА ДОСТАВА ПАКУНКІВ ГА-
РАНТОВАНА. - Всі пачки висиласмо безпосередньо з ваших бюр на пошту від 1-3 днів. — Виконуємо пересилки на 

поштові замовлення. 
є Всі оплати оплачує виси даючий. - Бюро відкрите щодня від fl рано до 9-ої веч., в суботи від 9 до 5-ої по пал. є J 

і УКРАЇНСЬКЕ 
ВИСИЛКОВЕ БЮРО 

11 ZORYA 11 PARCELS OFF1CE 36 EAST F1RST STREET) NEW YORK 3, N. Y. 
Telephone: OR 4-3930 

Гарантує найскорішу доставу ПАЧОК до всіх країн Европи. Опаковус І висвлас пачки корабельною та повітряною поштою. 

Приймаємо 1 викопуємо в тому самому дні пачки, переслані нам поштою та полагоджусио поштові замовлений. 

^ В и с и л а є м о : П О Ж И В У , Н О В У й Н О Ш Е Н У О Д Е Ж У , Ш К І Р У , М А Н У Ф А К Т У Р У , Л І К И і т . п. 
„ЗОРЯ" веде власний склад усяких товарів: шкіру, мануфактуру, взуття з футряннми вкладами, матеріали на перини, хустки, панчохи, галянтгрію, харчові 

продукти, герметично замкнені 1 т. п. — Обслуга фахова. — Двсмо інформації. — Висиласмо цінники. 
Бюро відкрите щоденно від понеділка до суботи від 9-ої год. рано до 8-ої вечора. — Звертайтесь до нас з повним довіряй, "„ 

ґ 
штщтщтт^ттщтттт 

ГХї -v'v-'-^Y-ifti.– ':--:-t-?–. 


